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Количество экземпляров - 2.

Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 01.02.2016  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Благоустройство межселенной территории  с.Красноярово на 2015-2017 гг.».

Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

Сроки проведения экспертизы: с 01 февраля 2016 г. по   12 февраля  2016 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу:
Аудитор КСП района М.А. Князева.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;  
· Положение     о    Контрольно-счетной    палате    муниципального образования Киренский 
район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5; 
· Положение о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденное постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г. № 690 (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г.   № 33/5;
· Перечень муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г., утвержденный распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями);

·  другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации о внесении изменений в муниципальную программу.

· Муниципальная программа «Благоустройство межселенной территории  с.Красноярово на 2015-2017 гг.»;

· Заключение по внесенным изменениям в муниципальную программу «Благоустройство межселенной территории  с.Красноярово на 2015-2017 гг.» от 20.01.2016 г. № 1.
    В ходе экспертизы установлено:
Представленным на экспертизу проектом Постановления, предлагается внести изменения и дополнения в муниципальную программу «Благоустройство межселенной территории  с.Красноярово на 2015-2017 гг.», утвержденную постановлением администрации Киренского муниципального района от 01.10.2014 г. № 1026.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по градостроительству, строительству и капитальному ремонту объектов администрации Киренского муниципального района. 
Внесение изменений в муниципальную программу обусловлено изменением перечня целевых показателей, основных мероприятий муниципальной программы.
Из пояснительной записки начальника отдела градостроительства, строительства и капитального ремонта объектов администрации Киренского муниципального района следует, что данный проект изменений разработан в связи с необходимостью проведения работ по ремонту памятника в с.Красноярово и содержание мест захоронения, погребение умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников, либо законного представителя.
В соответствии с п. 2 статьи 25 Федерального закона от 12.01.1996   № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» организация похоронного дела осуществляется органами местного самоуправления. Пунктами 1 и 4 статьи 18 Закона о погребении установлено, что общественные кладбища находятся в ведении органов местного самоуправления.

 В соответствии с пунктом 4 статьи 18 Закона № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»  Порядок деятельности общественных кладбищ определяется органами местного самоуправления. 

В нарушение вышеуказанной нормы на межселенной территории муниципального образования, не принят муниципальный правовой акт определяющий порядок деятельности общественных кладбищ.

 По мероприятию «Ремонт памятника в с.Красноярово» КСП отмечает, что если Памятник не является объектом муниципальной собственности (ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»), то использование бюджетных средств в данном случае может быть квалифицировано как нецелевое использование  средств.
По мероприятию «Содержание мест захоронения, …..» следует отметить, что  места захоронения (кладбища) не учтены в составе казны муниципального образования. Кроме того представленный расчет финансовых ресурсов, необходимых на реализацию вновь введенного мероприятия Программы, не в полной мере раскрывает его содержание. Также не корректно определен целевой показатель «Содержание мест захоронения, погребение умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников, либо законного представителя, по мере необходимости» (целевые индикаторы (показатели) МП должны количественно характеризовать ход ее реализации, достижение цели и решение основных задач МП). 
КСП считает, что ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы «Содержание мест захоронения, в том числе осуществление мероприятий по погребению умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников, либо законного представителя, по мере необходимости» следует изложить в другой редакции.

Пунктом 2 Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ  предусмотрено понятие основное мероприятие программы – комплекс увязанных по срокам и ресурсам  мероприятий, направленных на реализацию одной из задач программы в среднесрочной перспективе и детализируемый мероприятиями. 

В нарушение указанной  нормы в муниципальной программе не нашло отражение детализируемых мероприятий предусматривающих содержание мест захоронения в соответствии с Санитарными правилами и нормами «Гигиенические требования к размещению, устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения».   
Согласно  п.7 ст. 55  Устава муниципального образования Киренский район правовые акты мэра района, затрагивающие права и свободы человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования. Согласно п.5 ст. 51 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори». Однако в представленном проекте постановления  норма  об официальном опубликовании противоречит Уставу муниципального образования Киренский район.

РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Проект постановления привести в соответствие с Уставом МО Киренский район.

2. Принять действенные  меры к устранению указанных выше нарушений действующего законодательства.

ВЫВОДЫ.

Проект постановления администрации Киренского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Благоустройство межселенной территории  с.Красноярово на 2015-2017 гг.»» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района.
.

Аудитор КСП района                                                                              М.А. Князева
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