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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 01.04.2015  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  внесения изменений в муниципальную программы «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.».

Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.

Сроки проведения экспертизы: с 02 апреля 2015 г. по 15 апреля  2015 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу:
И.о.председателя КСП района М.А. Князева
Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 г. № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;
· Устав  муниципального образования Киренский район;  
· Положение     о    Контрольно-счетной    палате    муниципального образования Киренский 
район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5; 
· Положение о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденное постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г. № 690 (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г.   № 33/5;
· Перечень муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г., утвержденный распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями);

·  другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации об утверждении  муниципальной программы.

· Проект муниципальной программы «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.»;

· Заключение по внесенным изменениям в муниципальную программу «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.» от 20.03.2015 г. № 1.
    В ходе экспертизы установлено:
Представленным на экспертизу проектом Постановления, предлагается внести изменения и дополнения в муниципальную программу «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.», утвержденную постановлением администрации Киренского муниципального района от 28.10.2014г. № 1124.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по электроснабжению, связи, транспорту и ЖКХ Комитета по имуществу и ЖКХ администрации Киренского района.
Внесение изменений в муниципальную программу обусловлено дополнением перечня мероприятий муниципальной программы, а именно проведением экономического обоснования строительства мостового перехода через р.Лену на территории Киренского муниципального района, ввиду актуальности проблемы развития транспортного комплекса района, обусловленной сложным географическим положением, а именно наличием паромных (ледовых) переправ на всем протяжении судоходной реки Лена, в свою очередь не обеспечивающих непрерывное сообщение между населенными пунктами района.
КСП района 28 августа 2014 года было подготовлено экспертное заключение № 26  по проекту муниципальной программы  «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.», в котором отражен ряд замечаний. Однако при утверждении данной муниципальной программы постановлением администрации Киренского муниципального района от 28.10.2014 г. № 1124 были учтены не все замечания (о чем свидетельствует публикация в бюллетене нормативных правовых актов Киренского района «Киренский районный Вестник» от 28.11.2014г. № 9 и размещение на официальном сайте администрации Киренского муниципального района). 
Не устраненные замечания, отраженные в экспертном заключении от 28.08.2014 г. № 26:

·  В Разделе 1 анализ текущего состояния сферы реализации муниципальной программы проведен без сопоставления итогов реализации муниципальной политики в данной сфере, не приведена статистическая и иная отчетность за предшествующие годы.

· В Разделе 2 цель и задачи муниципальной программы не соответствуют Программе КСЭР, не отвечают требованиям, изложенным в приложении 1 к Положению. 
· Мероприятия программы предусматривают расходы на их реализацию, однако не содержат расчетов и обоснования потребности в средствах бюджета и среднесрочную перспективу. В связи с чем не представилось возможным из-за отсутствия обоснования затрат по мероприятиям проанализировать обоснованность объемов финансирования программных мероприятий. Основой для достижения эффективного расходования программных средств является четкое обоснование планируемых затрат, то есть из расчета затрат должно быть видно куда, в каком количестве и на какие работы (услуги) или товары требуется направить данные средства.
· сформулированные цель и задачи муниципальной программы не отвечают требованиям, изложенным в приложении 1 к Положению.   
· Также не учтены были замечания и предложения, отраженные специалистом Финансового управления в Заключении от 22.07.2014 г. № 17 (сформулированные цель и задачи муниципальной программы не отвечают требованиям, изложенным в приложении 1 к Положению).
Кроме указанных замечаний в муниципальной программе допущены неточности:

- в приложении № 3 и приложении № 2 к муниципальной программе не соответствует период реализации;
- в п/п 1.5 приложения № 2 наименование основного мероприятия не в полной мере соответствует наименованию Раздела 1 муниципальной программы.

Следует отметить, что в соответствии с п. 20 Положения отдел по экономике администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением по результатам собственной экспертизы (п.19 Положения) готовят заключение о целесообразности и возможности реализации муниципальной  программы.

В КСП района предоставлено заключение о целесообразности и возможности реализации проекта Программы за  подписью  заведующей отделом по экономике администрации Киренского муниципального района и начальника Финансового управления администрации Киренского района от 20.03.2015 г. № 1, где отражено, что данные изменения отвечают требованиям вышеуказанного Положения и соответствуют утвержденному бюджету на 2015 год. 

 Однако ресурсное обеспечение муниципальной программы на 2015 год не соответствует сумме указанной в Приложении № 20 к решению Думы Киренского муниципального района «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» от 24.12.2014 г. № 39/6. 
РЕКОМЕНДАЦИИ: 
Устранить выявленные КСП района нарушения и замечания  и привести проект внесения изменений в муниципальную программу «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.»  в соответствие с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденного постановлением от 04.09.2013г. № 690 (с изменениями и дополнениями).

ВЫВОДЫ.
Проект постановления администрации Киренского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие транспортного комплекса на территории Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.»» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района.

И.о.председателя КСП района                                                                                  М.А.Князева
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