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Основание для проведения экспертизы:

Поручение мэра Киренского муниципального района от  23.07.2014  г. № 10/4640.

Наименование  нормативного правого акта:

Проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении дополнений и  изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей».
Объект  экспертизы:

Муниципальное образование Киренский район.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы  нормативного правового акта:
-финансово-экономическая экспертиза НПА;

-соответствие  норм, изложенных в проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении дополнений и  изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей» действующему законодательству и муниципальным правовым актам.

Сроки проведения экспертизы:  с 24 июля   по 7 августа  2014 г. 

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

Председатель  КСП района  Л.А.Тетерина

На экспертизу представлены следующие документы:
1. проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении дополнений и изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей»;

2. проект дополнений и изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей»; 

3. пояснительная записка. 

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Постановление Правительства РФ от 12 июня 2008 г. N 455 "О порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в федеральных органах государственной власти (государственных органах) и федеральных государственных учреждениях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей";
· Постановления Конституционного Суда РФ, Верховного Суда РФ и иные судебные решения;
· Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей», утвержденные решением Думы Киренского муниципального от 23.07.2008 г. № 61/4.
· Устав  муниципального образования Киренский район;  
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

В ходе экспертизы установлено:

Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей», утвержденные решением Думы Киренского муниципального от 23.07.2008 г. № 61/4 были приняты на основании  Трудового Кодекса РФ и Постановление Правительства РФ от 12 июня 2008 г. N 455 "О порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в федеральных органах государственной власти (государственных органах) и федеральных государственных учреждениях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей". 

 Согласно  абз. 8 ст.32 ТК РФ  размер, условия и порядок компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях, устанавливается  нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Данная льгота предоставляется в связи с тем,  что проживание и осуществление трудовой деятельности в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях оказывает негативное воздействие на здоровье человека и, следовательно, связано с риском преждевременной утраты трудоспособности, поэтому  в ТК РФ и  предусматриваются особенности регулирования труда лиц, работающих в этих районах и местностях (глава 50).

За весь прошедший период  с 2008 года данный вопрос не раз был предметом судебных разбирательств, нормативного корректирования, однако  в действующие в муниципальном образовании Киренский район Правила ни разу не вносились изменения, что в настоящий момент ущемляет права и интересы работников органов местного самоуправления.

Следует также учесть особенность места расположения г. Киренска (город находится в стороне от путей транспортного сообщения, поэтому существует  необходимость остановки (пересадки)  в г. Иркутске, г. Усть-Кут в зависимости от вида транспорта, используемого работником) и это подлежит нормативному закреплению, чтобы исключить двойственное толкование и применение данной нормы.
Конкретизирован порядок оплаты компенсации расходов  стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно при выезде за границу с учетом действующего законодательства и судебной практики.
ВЫВОДЫ.

Проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении дополнений и  изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из районного бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей» соответствует действующему законодательству и может быть рекомендован к рассмотрению на заседании Думы Киренского муниципального района .

Председатель КСП района                              Л.А.Тетерина
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