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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 28.07.2014  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  муниципальной программы «Обеспечение предоставления мер поддержки отдельным категориям граждан в рамках полномочий администрации Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.».

Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.

Сроки проведения экспертизы: с 28 июля 2014 г. по   08 августа  2014 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу:
аудитор КСП района М.А.Князева.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 г. № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;
· Закон Иркутской области от 17 декабря 2008 г. N 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области»;

· Закон Иркутской области от 15 октября 2007 г. N 88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;  
· Положение о порядке назначения и выплаты ежемесячной доплаты к трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности, пенсии назначенной в соответствии с Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации» депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному лицу местного самоуправления МО Киренский район (мэру района, председателю Думы)», утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 22.04.2009 г. № 27/4;  
· Положение     о    Контрольно-счетной    палате    муниципального образования Киренский 
район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5; 
· Постановление администрации Киренского муниципального района от 29.12.2007 г. № 488 «Об утверждении Порядка назначения, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет» (с изменениями и дополнениями);
· Положение о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденное постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г. № 690 (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г.   № 33/5;
· Перечень муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г., утвержденный распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями);

·  другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации об утверждении  муниципальной программы.

· Проект муниципальной программы «Обеспечение предоставления мер поддержки отдельным категориям граждан в рамках полномочий администрации Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.»;

· Копия заключения отдела по анализу и прогнозированию социально-экономического развития, торговле и бытового обслуживания администрации и финансового управления администрации  о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной программы «Обеспечение предоставления мер поддержки отдельным категориям граждан в рамках полномочий администрации Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.» от 22.07.2014 г. № 16.
    В ходе экспертизы установлено:
В соответствии с п. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные  программы, реализуемые за счет средств местного бюджета, утверждаются местной администрацией муниципального образования. Сроки реализации муниципальных программ определяются местной администрацией муниципального образования в устанавливаемом ею порядке. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ и их формирования и реализации устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования.

В ходе проверки установлено, что администрацией Киренского муниципального района разработано и утверждено  постановлением от 04.09.2013 г. № 690  Положение о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (далее – Положение) (с изменениями и дополнениями). 
Согласно п.12 Положения разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ Киренского района (далее - Перечень муниципальных программ), исходя из целей и задач, определенных Программой социально-экономического развития Киренского района и утверждается распоряжением администрации Киренского муниципального района.

Следует отметить, что в Программе комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Киренский район» (далее – Программа КСЭР), утвержденной решением Думы Киренского муниципального района от 26.09.2007 года № 71/4 «Об утверждении программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на 2008-2012 гг.» и решением Думы Киренского муниципального района от 24 ноября 2010 года № 131/5 «О внесении изменений в Программу социально-экономического развития МО Киренский район на 2008-2012 гг.» в части  продления  срока реализации концепции социально-экономического развития  МО Киренский район до 2020 года и срока реализации Программы социально-экономического развития МО Киренский район на 2011-2015 гг., задачи и цели  проекта указанной  программы отнесены к  приоритетным задачам социально-экономического развития Киренского района, решаемыми, в том числе, программно-целевыми методами. 

Перечень муниципальных программ на 2014-2017 г.г. утвержден распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями). 
Представленный проект муниципальной программы «Обеспечение предоставления мер поддержки отдельным категориям граждан в рамках полномочий администрации Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.» (далее - проект Программы) входит в утвержденный  перечень муниципальных программ Киренского района. 
Следует отметить, что в соответствии с п. 20 Положения отдел по анализу и прогнозированию администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением по результатам собственной экспертизы (п.19 Положения) готовят заключение о целесообразности и возможности реализации муниципальной  программы.

В КСП района было   предоставлено положительное «Заключение  о целесообразности и возможности реализации проекта Программы» за  подписью  заведующей отделом по анализу и прогнозированию социально-экономического развития С.А.Килячковой и начальника бюджетного отдела Финансового управления администрации Киренского района Е.В.Карелиной от 22.07.2014 г. № 16. 

            В соответствии с п. 7 Положения ответственным исполнителем муниципальной программы является руководитель аппарата администрации Киренского муниципального района. 
Представленный на экспертизу проект Программы в целом  соответствует Положению,  т.е. проект Программы содержит: 

1. Паспорт Программы;

2.  Раздел 1. Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы;

3. Раздел 2. Цель и задачи муниципальной программы, целевые показатели муниципальной программы, сроки реализации;

4. Раздел 3. Обоснование выделения подпрограмм;

5. Раздел 4. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями Киренского района;

6. Раздел 5. Ресурсное обеспечение муниципальной программы;

7. Раздел 6. Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы.

Однако к проекту Программы имеются замечания.

· В оглавлении проекта постановления не указано наименование муниципальной программы.
· Согласно  п.3 ст.43 Устава муниципального образования Киренский район правовые акты мэра района, затрагивающие права и свободы человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования,  согласно п.3 ст.8 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори» и «Киренский районный Вестник». Однако в представленном проекте постановления  норма  об официальном опубликовании (обнародовании) отсутствует.
· Допущена техническая ошибка при нумерации Разделов проекта Программы.
· В Разделе 1 анализ текущего состояния сферы реализации муниципальной программы проведен без сопоставления итогов реализации муниципальной политики в данной сфере, не приведена статистическая и иная отчетность за предшествующие годы.

· В Разделе 2 цель и задачи муниципальной программы не соответствуют Программе КСЭР. Также не приведены обоснование состава и значений целевых показателей муниципальной программы и оценка влияния внешних факторов и условий на их достижение.

· Проект Программы включает в себя такое мероприятие, как «назначение пенсии за выслугу лет и доплата к пенсии лицам, имеющим право на ее получение и обратившимся с заявлением о ее назначении», наименование которого не в полной мере соответствует действующему законодательству. Фактически данное мероприятие состоит из  2 мероприятий: доплата выборным лицам местного самоуправления к трудовой пенсии по старости, пенсии по инвалидности, пенсии назначенной в соответствии с Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации» в соответствии с  Законом Иркутской области от 17 декабря 2008 г. N 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области» и  выплата пенсии за выслугу лет, гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в соответствии с  Законом Иркутской области от 15 октября 2007 г. N 88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области», т.е. они регулируются  разными областными нормативными правовыми актами.
· При ссылке в проекте Программы на Постановление администрации Киренского муниципального района от 29.12.2007 года № 488 не указаны внесенные изменения в данное постановление.

·  Мероприятия программы предусматривают расходы на их реализацию, однако не содержат расчетов и обоснования потребности в средствах бюджета и среднесрочную перспективу. В связи с чем не представилось возможным из-за отсутствия обоснования затрат по мероприятиям проанализировать обоснованность объемов финансирования программных мероприятий. Основой для достижения эффективного расходования программных средств является четкое обоснование планируемых затрат, то есть из расчета затрат должно быть видно куда, в каком количестве и на какие работы (услуги) или товары требуется направить данные средства.
Кроме того назначение, индексация и выплата пенсии за выслугу лет регулируется Постановлением администрации Киренского муниципального района от 29.12.2007 г. № 488 «Об утверждении Порядка назначения, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет» (с изменениями и дополнениями) и распространяется только на муниципальных служащих администрации.

В настоящее время муниципальные служащие имеются в аппарате Думы Киренского муниципального района  и вновь созданной Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, что влечет за собой необходимость принятия муниципального  правового акта по данному вопросу Думой Киренского муниципального района.
РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Устранить выявленные КСП района нарушения и замечания  и привести проект муниципальной программы «Обеспечение предоставления мер поддержки отдельным категориям граждан в рамках полномочий администрации Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.»  в соответствие с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации», утвержденного постановлением от 04.09.2013г. № 690 (с изменениями и дополнениями).

2. Устранить технические ошибки, встречающиеся по тексту проекта Программы.

3. В разделе 3 и в приложениях 2, 3, 4 к проекту Программы наименование основных мероприятий привести в соответствие с действующим законодательством.
4. В оглавлении проекта постановления указать наименование муниципальной программы.
5. В проект постановления  включить пункт об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальной программы в соответствии со ст.ст.8, 43  Устава муниципального образования Киренский район.
Сопутствующие рекомендации:
1. Рассмотреть вопрос о разработке и принятии Думой Киренского муниципального района муниципального  правового акта по вопросу назначения, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования Киренский район.
ВЫВОДЫ.

Проект муниципальной программы «Обеспечение предоставления мер поддержки отдельным категориям граждан в рамках полномочий администрации Киренского муниципального района на 2015-2017 гг.» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района и проведения публичных слушаний.
Аудитор КСП района                                                     М.А.Князева
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