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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 28.07.2014  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  муниципальной программы «Развитие культуры Киренского района на 2015-2017 г.г.».
Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.
Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.
Сроки проведения экспертизы: с 28 июля 2014 г. по 14 августа  2014 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

аудитор КСП района М.А.Князева.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 г. № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;
· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;

· Постановление администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г.   № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г. № 33/5;
· Распоряжение администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 «Об утверждении перечня муниципальных программ Киренского района на 2014-2017гг.» ( с изменениями);
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации об утверждении  муниципальной программы.

· Проект муниципальной программы «Развитие культуры Киренского района на 2015-2017 г.г.»;
· Копия заключения за  подписью  заведующей отделом по анализу и прогнозированию социально-экономического развития С.А.Килячковой и начальника бюджетного отдела Финансового управления администрации Киренского района Е.В.Карелиной от 21.07.2014 г. № 15 о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной программы «Развитие культуры Киренского района на 2015-2017 г.г.» от 21.07.2014 г. № 15.
    В ходе экспертизы установлено:
В соответствии с п. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные  программы, реализуемые за счет средств местного бюджета, утверждаются местной администрацией муниципального образования. Сроки реализации муниципальных программ определяются местной администрацией муниципального образования в устанавливаемом ею порядке. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ и их формирования и реализации устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования.
В ходе проверки установлено, что администрацией Киренского муниципального района разработано и принято  постановление от 04.09.2013 г. № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (далее – Положение) (с изменениями и дополнениями). 
Согласно п.12 Положения разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ Киренского района (далее - Перечень муниципальных программ), исходя из целей и задач, определенных Программой социально-экономического развития Киренского района и утверждается распоряжением администрации Киренского муниципального района.

Следует отметить, что в Программе комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Киренский район» (далее – Программа КСЭР), утвержденной решением Думы Киренского муниципального района от 26.09.2007 года № 71/4 «Об утверждении программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на 2008-2012 гг.» и решением Думы Киренского муниципального района от 24 ноября 2010 года № 131/5 «О внесении изменений в Программу социально-экономического развития МО Киренский район на 2008-2012 гг.» в части  продления  срока реализации концепции социально-экономического развития  МО Киренский район до 2020 года и срока реализации Программы социально-экономического развития МО Киренский район на 2011-2015 гг., задачи и цели  проекта указанной  программы отнесены к  приоритетным задачам социально-экономического развития Киренского района, решаемым, в том числе программно-целевыми методами. 

Перечень муниципальных программ утвержден распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197. 
Представленный проект муниципальной программы «Развитие культуры Киренского района на 2015-2017 г.г.» (далее - Проект программы) входит в утвержденный  перечень муниципальных программ Киренского района. 
Следует отметить, что в соответствии с п. 20 Положения отдел по анализу и прогнозированию администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением по результатам собственной экспертизы (п.19 Положения) готовят заключение о целесообразности и возможности реализации муниципальной  программы.

  В КСП района было   предоставлено положительное «Заключение  о целесообразности и возможности реализации Проекта программы» за  подписью  заведующей отделом по анализу и прогнозированию социально-экономического развития С.А.Килячковой и начальника бюджетного отдела Финансового управления администрации Киренского района Е.В.Карелиной от 21.07.2014 г. № 15. 
В соответствии с п. 7 Положения ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по культуре, делам молодежи, физкультуре и спорту администрации Киренского муниципального района (далее - ОКМФС). 
Представленный на экспертизу проект программы  соответствует Положению,  т.е. проект программы содержит: 

1. паспорт Программы;

2.  раздел 1. Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы;

3. раздел 2. Цель и задачи муниципальной программы, целевые показатели муниципальной программы, сроки реализации;

4. раздел 3. Обоснование выделения подпрограмм;

5. раздел 4. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями Киренского района;

6. раздел 5. Ресурсное обеспечение муниципальной программы;

7. раздел 6. Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы.
Однако к Проекту программы имеются замечания.

· В оглавлении проекта постановления администрации  не указано наименование муниципальной программы;
· Согласно  п.3 ст. 43 Устава муниципального образования Киренский район правовые акты мэра района, затрагивающие права и свободы человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования,  согласно п.3 ст. 8 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори» и «Киренский районный Вестник». Однако в представленном проекте постановления  норма  об официальном опубликовании (обнародовании) отсутствует;
· В Разделе 1 «Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы» не приведен анализ текущего состояния сферы реализации муниципальной программы, включая характеристику итогов реализации муниципальной политики в этой сфере;
· В Разделе 2 «Цель и задачи муниципальной программы, целевые показатели программы, сроки реализации» не указан срок реализации цели и задач муниципальной программы;
· В Разделе 6 «Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы» значение целевого показателя «Количество книговыдачи» разнится с аналогичным значением целевого показателя указанного в приложениях к Проекту муниципальной программы № 1, 2;
· В приложении № 2 к Проекту программы по строке 2.5 при указании срока окончания реализации программы допущена техническая ошибка.
Мероприятия программы предусматривают расходы на их реализацию, однако не содержат расчетов и обоснования потребности в средствах бюджета и среднесрочную перспективу. В связи с чем не представилось возможным из-за отсутствия обоснования затрат по мероприятиям проанализировать обоснованность объемов финансирования программных мероприятий. Основой для достижения эффективного расходования программных средств является четкое обоснование планируемых затрат, то есть из расчета затрат должно быть видно куда, в каком количестве и на какие работы (услуги) или товары требуется направить данные средства.
Представленный на экспертизу  Проект программы включает в себя 3 подпрограммы.
Подпрограмма № 1 
«Организация библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности их библиотечных фондов».
Согласно п.п. 2, 17 Положения подпрограмма является неотъемлемой частью муниципальной программы и формируется с учетом согласованности основных параметров подпрограммы и муниципальной программы. 
Подпрограмма содержит:

1. паспорт подпрограммы;

2.  раздел 1. Цель и задачи муниципальной подпрограммы, целевые показатели подпрограммы, сроки реализации; 
3. раздел 2. Ведомственные целевые программы и основные мероприятия подпрограммы;
4. раздел 3. Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы;

5. раздел 4. Ресурсное обеспечение подпрограммы;

6. раздел 5. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий;
7. раздел 6. Объемы финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств федерального бюджета;

8. раздел 7. Объемы финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств областного бюджета;

9. раздел 8. Сведения об участии организаций.

В нарушение Положения (р. 6 п. 3 Приложения № 1):

- в Разделе 1 не отражено обоснование состава и значений целевых показателей и оценка  влияния внешних факторов и условий на их достижения. Также не отражен результат реализации комплекса взаимосвязанных мероприятий или муниципальных функций, направленных на достижение цели муниципальной программы;
- в Разделе 2 подпрограммы отсутствует краткая характеристика основных мероприятий подпрограммы и обоснование их выделения;
- в Разделе 3 подпрограммы «Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы»  не указаны нормативные правовые акты администрации Киренского муниципального района, устанавливающие указанные меры с обоснованием необходимости и оценки  результатов ее применения, а также информация о сроках принятия необходимых нормативных правовых актов администрации Киренского муниципального района;
- в приложении 1 к подпрограмме № 1 значения целевых показателей не соответствуют значениям целевых показателей указанных в паспорте Проекта программы и в приложении к ней № 1;
- в приложении 2 к подпрограмме № 1 ожидаемый конечный результат реализации основного мероприятия  не соответствует конечным результатам реализации основного мероприятия, указанного в Проекте программы и в приложении к ней № 2. Также наименование целевых показателей не в полной мере соответствует целевым показателям подпрограммы, указанным в паспорте подпрограммы;
- в приложении 3 к подпрограмме № 1 наименование основных мероприятий подпрограммы не соответствует перечню основных мероприятий подпрограммы, указанных в паспорте подпрограммы. Также КСП района считает, что такие мероприятия, как «Развитие кукольного театра» и «Выездные спектакли кукольного мини-театра» не решают поставленные цели и задачи данной подпрограммы.
Подпрограмма № 2

«Организация деятельности муниципальных музеев».
Согласно Положению подпрограмма является неотъемлемой частью муниципальной программы и формируется с учетом согласованности основных параметров подпрограммы и муниципальной программы. 

Подпрограмма содержит:

1. паспорт подпрограммы;

2.  раздел 1. Цель и задачи муниципальной подпрограммы, целевые показатели подпрограммы, сроки реализации; 
3. раздел 2. Ведомственные целевые программы и основные мероприятия подпрограммы;
4. раздел 3. Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы;

5. раздел 4. Ресурсное обеспечение муниципальной подпрограммы;

6. раздел 5. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий;
7. раздел 6. Объемы финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств федерального бюджета;

8. раздел 7. Объемы финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств областного бюджета;

9. раздел 8. Сведения об участии организаций.

В нарушение Положения (р. 6 п. 3 Приложения № 1):

- в Разделе 1 не отражено обоснование состава и значений целевых показателей и оценка  влияния внешних факторов и условий на их достижения. Также не отражен результат реализации комплекса взаимосвязанных мероприятий или муниципальных функций, направленных на достижение цели муниципальной программы;
- в Разделе 2 подпрограммы отсутствует краткая характеристика основных мероприятий подпрограммы и обоснование их выделения;
-  в Разделе 3 подпрограммы «Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы» не разработан перечень мер муниципального регулирования, направленных на достижение цели и задач подпрограммы с  указанием нормативных правовых актов администрации Киренского муниципального района, устанавливающих указанные меры с обоснованием необходимости и оценки  результатов ее применения, а также отсутствует  информация о сроках принятия необходимых нормативных правовых актов администрации Киренского муниципального района;
- в Разделе 3 подпрограммы «Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы» абзац «Финансирование подпрограммы будет осуществляться через координатора подпрограммы – администрацию Киренского муниципального района, которая обеспечивает целевое использование средств» следует исключить, так как на основании п. 2 Положения  соисполнителем муниципальной программы является главный распорядитель средств бюджета муниципального образования Киренский район, т.е. МКУК «Историко-краеведческий музей», а в соответствии со ст.158 БК РФ главный распорядитель бюджетных средств обеспечивает результативность, адресность и целевой характер использования бюджетных средств в соответствии с утвержденными ему бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств.
Подпрограмма № 3

«Развитие муниципальных учреждений культуры»

Согласно Положения подпрограмма является неотъемлемой частью муниципальной программы и формируется с учетом согласованности основных параметров подпрограммы и муниципальной программы. На титульном листе подпрограммы № 3 допущено несоответствие в наименовании подпрограммы с Паспортом программы и Паспортом подпрограммы.

Подпрограмма содержит:

1. паспорт подпрограммы;

2.  Раздел 1. Цель и задачи муниципальной подпрограммы, целевые показатели подпрограммы, сроки реализации; 
3. раздел 2. Ведомственные целевые программы и основные мероприятия подпрограммы;
4. раздел 3. Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы;

5. раздел 4. Ресурсное обеспечение муниципальной подпрограммы;

6. раздел 5. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий;
7. раздел 6. Объемы финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств федерального бюджета;

8. раздел 7. Объемы финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств областного бюджета;

9. раздел 8. Сведения об участии организаций.

В нарушение Положения (р. 6 п. 3 Приложения № 1):

- в Разделе 1 не отражено обоснование состава и значений целевых показателей и оценка  влияния внешних факторов и условий на их достижения. Также не отражен результат реализации комплекса взаимосвязанных мероприятий или муниципальных функций, направленных на достижение цели муниципальной программы;
- в Разделе 2 подпрограммы отсутствует краткая характеристика основных мероприятий подпрограммы и обоснование их выделения;
-  в Разделе 3 подпрограммы «Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы» не в полном объеме разработан перечень мер муниципального регулирования, направленных на достижение цели и задач подпрограммы с  указанием нормативных правовых актов администрации Киренского муниципального района, устанавливающих указанные меры с обоснованием необходимости и оценки  результатов ее применения , а также  отсутствует информация о сроках принятия необходимых нормативных правовых актов администрации Киренского муниципального района;
- в Разделе 3 подпрограммы «Меры муниципального регулирования, направленные на достижение цели и задач подпрограммы» абзац «Финансирование подрограммы будет осуществляться через координатора подпрограммы – администрацию Киренского муниципального района, которая обеспечивает целевое использование средств» следует исключить. Так как, на основании п. 2 Положения  соисполнителем муниципальной программы является главный распорядитель средств бюджета муниципального образования Киренский район, т.е. МКУК Методический центр народного творчества и досуга «Звезда» и в соответствии со ст.158 БК РФ главный распорядитель бюджетных средств обеспечивает результативность, адресность и целевой характер использования бюджетных средств в соответствии с утвержденными ему бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств.
РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Устранить выявленные КСП района нарушения и замечания  и привести проект муниципальной программы «Развитие культуры Киренского района на 2015-2017 г.г.»  в соответствие с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденным постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г. № 690 (с изменениями и дополнениями).

2. Устранить технические ошибки, встречающиеся по тексту Проекта программы.

3. В оглавлении проекта постановления  администрации указать наименование муниципальной программы.

4. В проект постановления администрации   включить пункт об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальной программы в соответствии со ст.ст.8, 43  Устава муниципального образования Киренский район.

ВЫВОДЫ.

Проект муниципальной программы «Развитие культуры Киренского района на 2015-2017 г.г.» не может быть утвержден,  так как подлежит дооформлению и корректировке.

Аудитор КСП района                                                                                             М.А.Князева
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