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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 13.08.2014  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района на 2015-2017 гг.».

Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.

Сроки проведения экспертизы: с 13 августа 2014 г. по 28 августа  2014 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу:
инспектор КСП района Е.А. Горбунова.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 г. № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;
· Устав  муниципального образования Киренский район;  
· Положение     о    Контрольно-счетной    палате    муниципального образования Киренский 
район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5; 
· Положение о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденное постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г. № 690 (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г.   № 33/5;
· Перечень муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г., утвержденный распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями);

·  другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации об утверждении  муниципальной программы.

· Проект муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района на 2015-2017 гг.»;

· Заключение отдела по анализу и прогнозированию социально-экономического развития, торговле и бытового обслуживания администрации и финансового управления администрации  о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района на 2015-2017 гг.» от 22.07.2014 г. № 18.
    В ходе экспертизы установлено:
В соответствии с п. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные  программы, реализуемые за счет средств местного бюджета, утверждаются местной администрацией муниципального образования. Сроки реализации муниципальных программ определяются местной администрацией муниципального образования в устанавливаемом ею порядке. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ и их формирования и реализации устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования.

В ходе проверки установлено, что администрацией Киренского муниципального района разработано и утверждено  постановлением от 04.09.2013 г. № 690  Положение о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (далее – Положение) (с изменениями и дополнениями). 
Согласно п.12 Положения разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ Киренского района (далее - Перечень муниципальных программ), исходя из целей и задач, определенных Программой социально-экономического развития Киренского района и утверждается распоряжением администрации Киренского муниципального района.

Перечень муниципальных программ на 2014-2017 г.г. утвержден распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями). 
Представленный проект муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района на 2015-2017 гг.» (далее - проект Программы) входит в утвержденный  перечень муниципальных программ Киренского района. 
Следует отметить, что в соответствии с п. 20 Положения отдел по анализу и прогнозированию администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением по результатам собственной экспертизы (п.19 Положения) готовят заключение о целесообразности и возможности реализации муниципальной  программы.

В КСП района было предоставлено заключение о целесообразности и возможности реализации проекта Программы, подготовленное отделом по анализу и прогнозированию социально-экономического развития и Финансовым управлением администрации Киренского района от 22.07.2014 г. № 18. Следует отметить, что Финансовым управлением были внесены предложения по изменению формулировки цели и одной из задач муниципальной программы, однако данные предложения и замечания не были учтены ответственным исполнителем муниципальной программы.

КСП района также считает, что обозначенные в муниципальной программе цель и задачи не в полной мере соответствуют требованиям, изложенным в приложении 1 к Положению о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденным постановлением от 04.09.2013г. № 690 (с изменениями и дополнениями). Например: В разделе 6 «ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы» указано, что одним из результатов осуществления Программы является сокращение числа погибших в дорожно-транспортных происшествиях, в связи с этим цель Программы следовало сформулировать связанную с сокращением смертности от дорожно-транспортных происшествий. 
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по электроснабжению, транспорту и связи администрации Киренского муниципального района. 
Представленный на экспертизу проект Программы в целом  соответствует Положению,  т.е. проект Программы содержит: 

1. Паспорт Программы;

2.  Раздел 1. Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы;

3. Раздел 2. Цель и задачи муниципальной программы, целевые показатели муниципальной программы, сроки реализации;

4. Раздел 3. Обоснование выделения подпрограмм;

5. Раздел 4. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями Киренского района;

6. Раздел 5. Ресурсное обеспечение муниципальной программы;

7. Раздел 6. Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы.

Однако к проекту Программы имеются замечания.

· В оглавлении проекта постановления не указано наименование муниципальной программы.
· Согласно  п.3 ст.43 Устава муниципального образования Киренский район правовые акты мэра района, затрагивающие права и свободы человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования. Согласно п.3 ст.8 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори» и «Киренский районный Вестник». Однако в представленном проекте постановления  норма  об официальном опубликовании (обнародовании) отсутствует.
· В Разделе 1 анализ текущего состояния сферы реализации муниципальной программы проведен без сопоставления итогов реализации муниципальной политики в данной сфере, не приведена статистическая и иная отчетность за предшествующие годы.

· В Разделе 2 цель и задачи муниципальной программы не соответствуют Программе КСЭР, не отвечают требованиям, изложенным в приложении 1 к Положению. 

· Некорректно отражен ожидаемый конечный результат реализации муниципальной программы «сокращение числа погибших в дорожно-транспортных происшествиях», значение которого указано в процентах.

РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Устранить выявленные КСП района нарушения и замечания  и привести проект муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района на 2015-2017 гг.» в соответствие с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденным постановлением от 04.09.2013г. № 690 (с изменениями и дополнениями).

2. Откорректировать ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы.
3. В оглавлении проекта постановления указать наименование муниципальной программы.

4. В проект постановления  включить пункт об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальной программы в соответствии со ст.ст.8, 43  Устава муниципального образования Киренский район.

ВЫВОДЫ.
Проект муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Киренского района на 2015-2017 гг.» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района и проведения публичных слушаний.
Инспектор КСП района                                                                                   Е.А.Горбунова
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