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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 17.06.2015  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.»».
Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.
Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.
Сроки проведения экспертизы: с 17 июня 2015 г. по 30 июня  2015 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

И.о.председателя КСП района М.А. Князева.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;

· Постановление администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г.   № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г. № 33/5;
· Постановление администрации Киренского муниципального района от 17.02.2015 г. № 140 «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.»»;
· Распоряжение администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 «Об утверждении перечня муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г.» ( с изменениями);
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Постановление администрации Киренского муниципального района от 04.06.2015 г. № 399  «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.»;
· Муниципальная программа «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.», утвержденная постановлением администрации Киренского муниципального района от 27.10.2014 г.
· Заключение по внесенным изменениям в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.» от 10.06.2015 г. № 6, подготовленного отделом по экономике администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением администрации Киренского муниципального района.
    В ходе экспертизы установлено:
В соответствии с п.28 Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденного постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г.   № 690 (с изменениями), внесение изменений в муниципальную программу осуществляется по согласованию с соисполнителями и участниками муниципальной программы. Корректировка объёмов финансирования в целях приведения муниципальной программы в соответствие с законом (решением) о бюджете, согласно п.2 ст. 179 БК РФ, производится не позднее двух месяцев со дня вступления в силу закона (решения) о бюджете и оформляется постановлением администрации Киренского муниципального района, с предварительным согласованием с отделом по экономике и финансовым управлением. В случае внесения других изменений (в основные мероприятия, мероприятия, задачи и др.) отдел по экономике совместно с финансовым управлением проводит экспертизу внесённых изменений, с подготовкой заключения. Затем постановление направляется ответственным исполнителем на экспертизу в КСП. По результатам экспертизы КСП готовит экспертное заключение. После прохождения вышеуказанных процедур постановление о внесении изменений вместе со всеми заключениями направляется на утверждение мэру Киренского муниципального района.

Однако 17 июня 2015 года (исх.№ 10/2454) администрацией было направлено в КСП для проведения экспертизы и подготовки экспертного заключения постановление «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.» с уже присвоенным номером - № 399 от 04.06.2015 г. и Заключение по внесенным изменениям в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.» от 10.06.2015 г. № 6, подготовленное отделом по экономике администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением администрации Киренского муниципального района, что противоречит п.28 Положения.
В нарушение п.3 ст. 43 Устава муниципального образования Киренский район постановление администрации об утверждении муниципальная программа «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.» не опубликована в бюллетени нормативных правовых актов Киренского района «Киренский районный Вестник». На официальном сайте администрации Киренского муниципального района наименование  муниципальной программы не соответствует Перечню муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г., утвержденному распоряжением администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 (с изменениями) и приложению № 20 к решению Думы Киренского муниципального района «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» (с изменениями). Также на официальном сайте не размещены  внесения изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.».  

При публикации в бюллетени нормативных правовых актов Киренского района «Киренский районный Вестник» (от 27.02.2015 г. № 2) постановления администрации от 17.02.2015 г. № 140 «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.» по строке и разделу  «Ресурсное обеспечение муниципальной программы» допущено неверное указание сроков реализации муниципальной программы (2014-2016гг.).

Представленным на экспертизу Постановлением, предлагается внести изменения и дополнения в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.», утвержденную постановлением администрации Киренского муниципального района от 27.10.2014 г. № 1119 (с изменениями).
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по управлению муниципальным имуществом комитета по имуществу и ЖКХ  администрации Киренского муниципального района. 
Согласно  п.3 ст. 43 Устава муниципального образования Киренский район правовые акты мэра района, затрагивающие права и свободы человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования. Согласно п.3 ст. 8 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори» и «Киренский районный Вестник». Однако в представленном постановлении  норма  об официальном опубликовании противоречит Уставу муниципального образования Киренский район.
Внесение изменений в муниципальную программу обусловлено дополнением перечня основных мероприятий муниципальной программы и перераспределения объемов финансирования.

Проверить расчеты финансовых ресурсов, необходимых на реализацию мероприятий Программы, не представляется возможным в виду их отсутствия.

В ходе проверки установлено, что муниципальная программа «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.» не противоречит нормам Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации.
В представленном проекте объем финансирования программы на 2015 год соответствует показателям утвержденного бюджета района.
Однако к Проекту программы имеются замечания.

В паспорте муниципальной программы по строкам «Целевые показатели муниципальной программы» и «Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы» по тексту исключить «(в части доходов, администрируемых ОУМИ администрации Киренского муниципального района)», т.к. согласно приложению № 6 к Решению Думы  Киренского муниципального района «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» (с изменениями) главным администратором доходов районного  бюджета от использования имущества и его приватизации  является администрация Киренского муниципального района.
Также в Приложении 1 к программе по строке 1.2  в графе 2 исключить по тексту «(в части доходов, администрируемых ОУМИ администрации Киренского муниципального района)».
В Приложении 3 к программе по строке 1 наименование программы изложить следующим образом: «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.»

РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1. Проекты постановлений о внесении изменений в муниципальные программы для проведения экспертизы и подготовки экспертного заключения осуществлять в соответствии с п.28 Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации, утвержденного постановлением администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г.   № 690 (с изменениями).

2. Внести соответствующие изменения в постановление администрации от 17.02.2015 г. № 140 «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.»
3. В проекте постановления администрации пункт об официальном опубликовании (обнародовании) муниципальной программы привести в соответствие со ст.ст.8, 43  Устава муниципального образования Киренский район.
4. Устранить выявленные замечания в паспорте муниципальной программы, в Приложениях 1, 3 к муниципальной программе.
ВЫВОДЫ.

Проект постановления администрации Киренского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение содержания и управления муниципального имущества на 2015-2017 г.г.»» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района.

И.о.председателя КСП района                                                                              М.А. Князева
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