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Основание для проведения экспертизы: 

Поручение Думы Киренского муниципального района от 13. 11. 2014  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении налога на имущество физических лиц на  межселенной территории муниципального образования Киренский район».

Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
Соответствие федеральному, областному  законодательству и муниципальным нормативным правовым актам.

Сроки проведения экспертизы:  с 13 ноября 2014 г. по 26 ноября  2014 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

аудитор КСП района М.А.Князева.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Налоговый кодекс Российской Федерации;

· Закон РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Закон РФ от 04.10.2014 г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц»;
· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;

· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении налога на имущество физических лиц на  межселенной территории муниципального образования Киренский район».
В ходе экспертизы установлено:          

        Согласно  ст.61.1 Бюджетного  кодекса РФ  в бюджеты  муниципальных  районов  подлежат  зачислению  налоговые  доходы  от  местных  налогов, устанавливаемые  представительными  органами  муниципальных  районов  в соответствии  с  законодательством   Российской  Федерации  о налогах  и сборах:

           налога  на имущество физических  лиц, взимаемого  на межселенных  территориях, по нормативу  100 процентов.  

           Полномочия органов  местного  самоуправления  по  установлению, изменению  и отмене  местных  налогов  на межселенных  территориях   предусмотрены  п.2 ч. 1  и ч. 2  ст. 15 Федерального  закона  от 06.10.2003 г.  № 131-ФЗ «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в РФ» и ст. 9 Устава    муниципального образования Киренский район.

Ставки  налога  на имущество  физических  лиц на межселенных  территориях  муниципального образования Киренский район  в представленном проекте решения Думы  установлены  в пределах, указанных  в ст.406 НК РФ.
В соответствии со ст. 406   НК РФ ставки налога устанавливаются в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения. 
Также в соответствии с Законом РФ от 04.10.2014 г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц», письмом Министерства Финансов Иркутской области от 24.10.2014 г. № 52/3/1-16/12 рекомендовано установить налоговую ставку в отношении объектов налогообложения на межселенной территории Киренского муниципального района налога на имущество физических лиц определяется исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения в  отношении объектов, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 НК РФ, а также  объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 НК РФ.
Поскольку представленный проект решения Думы предполагает установление налога на имущество физических лиц, то в п.1 и в п.2 представленного проекта решения КСП района  предлагает применять единую терминологию согласно НК РФ «установить».  
Согласно п.1 ст.401 НК РФ объектом налогообложения признается:

1) жилой дом;

2) жилое помещение (квартира, комната);

3) гараж, машино-место;

4) единый недвижимый комплекс;

5) объект незавершенного строительства;

6) иные здание, строение, сооружение, помещение.

Так в нарушение п.1 ст.401 НК РФ в п.1 проекта решения к объектам налогообложения  отнесен еще один объект: жилые строения, расположенные на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства, относятся к жилым домам.

Также в п.1 проекта решения слово «инвентарной» заменить на «инвентаризационная». 
В п.3 проекта решения допущена техническая ошибка, по тексту слова «со статьей 404» заменить  на «со статьей 401».
В п.9 проекта решения после слов «и не используемого» дополнить словом «налогоплательщиком».

В п.10 проекта решения после слов «вне зависимости» дополнить словом «от количества».

Согласно п.3 ст. 8 Устава муниципального образования Киренский район источником официального опубликования и обнародования муниципальных правовых актов является газета «Ленские зори» и «Киренский районный Вестник». Однако в представленном проекте решения  норма  об официальном опубликовании противоречит Уставу муниципального образования Киренский район, т.к. указан один источник опубликования. 

РЕКОМЕНДАЦИИ:
1. Откорректировать п.1 и п.2 проекта решения.  

2. Устранить технические ошибки в п.п. 3, 9, 10 проекта решения. 

3. В проекте решения пункт об официальном опубликовании (обнародовании) привести в соответствие со ст.8 Устава муниципального образования Киренский район.
ВЫВОДЫ:

Представленный на экспертизу проект решения Думы Киренского муниципального района «Об установлении налога на имущество физических лиц на  межселенной территории муниципального образования Киренский район» может быть рассмотрен на заседании Думы с учетом замечаний КСП.

Аудитор КСП района                                                                                             М.А.Князева

