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на проект нормативного правового акта

         20  октября  2016 г.                                                                                        г. Киренск

Основание для проведения экспертизы: 

Поручение Думы Киренского муниципального района от 19.10.2016  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект Решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда  выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район».  

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
Соответствие федеральному, областному  законодательству, Уставу и иным нормативным правовым актам муниципального образования Киренский район.
Сроки проведения экспертизы:  с 19.10.2016 г. по 20.10.2016 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

Председатель КСП  МО Киренский район С.А. Килячкова.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Устав муниципального образования Киренский район;

·  Закон Иркутской области от 17 декабря 2008 г. № 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления  Иркутской области»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 27 ноября 2014 г. № 599-ПП «"Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области";
· Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 16.12.2013 г. № 508/5;

· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:
Проект Решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда  выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район».  

В результате  экспертизы  установлено:

Рассмотрев представленный проект решения, Контрольно-счетная палата отмечает следующее:

Проектом решения предполагается внести изменения в Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район, изложив  п.5.2. в следующей редакции: «Ежемесячное денежное поощрение выплачивается: Мэру Киренского муниципального района в размере 5 должностных окладов. Председателю Думы Киренского муниципального района в размере 4.2 должностных оклада».

Согласно пункту 4 статьи 86 БК РФ органы местного самоуправления самостоятельно определяют размеры и условия труда выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющим полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих с соблюдением требований, установленных статьей 136 БК РФ. 

В соответствии со ст. 8 Закона Иркутской области от 17.12.2008 г. № 122-оз «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области» выборному лицу местного самоуправления, осуществляющему полномочия на постоянной основе, за счет средств соответствующего местного бюджета производится оплата труда в виде ежемесячного денежного вознаграждения, а также денежного поощрения и иных дополнительных выплат, установленных нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования, с выплатой районных коэффициентов и процентных надбавок, определенных в соответствии с законодательством. 

Представительный орган муниципального образования самостоятельно определяет размеры и условия оплаты труда выборных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, с соблюдением установленных законодательством требований. 
 Решением Думы Киренского муниципального района от 16.12.2013 года № 508/8 было принято Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район (далее –Положение).  Пунктом 5.1 Положения предусмотрено,  что ежемесячное денежное поощрение устанавливается ежегодно перед принятием бюджета на очередной финансовый год решением Думы Киренского муниципального района. 

  Данным проектом решения Думы  планируется установить ежемесячное денежное  Мэру Киренского муниципального района и Председателю Думы Киренского муниципального района в тех же размерах, что и в 2016 году.
Постановлением Правительства Иркутской области от 27.11.2014 г. № 599-пп  установлены нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области. КСП  МО Киренский район отмечает, что  размер оплаты труда   Мэра Киренского муниципального района и Председателя Думы Киренского муниципального района по проекту решения не превышает норматив формирования расходов на оплату труда, установленного в соответствии с областным законодательством на 2016 год.

 Заработная плата Мэра Киренского муниципального района и Председателя Думы Киренского муниципального района остается на уровне 2015 и 2016 года, не потребуется дополнительных расходов бюджета муниципального образования Киренский район  на оплату труда выборных должностных лиц муниципального образования Киренский район.

Однако, в  п. 1 текста проекта решения Думы Киренского муниципального района  следует добавить: «утвержденного решением Думы Киренского муниципального района  от 16.12.2013 года № 508/5». Кроме того, в приложении к проекту решения Думы  некорректно указаны годы при установлении норматива.
Выводы:

Проект Решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда  выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район» может быть рекомендован к рассмотрению на заседании Думы Киренского муниципального района после устранения замечаний.  
Председатель Контрольно-счетной палаты                                  С.А.Килячкова
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