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Отчет № 2/16
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка исполнения  пункта 5 представления Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 14.01.2014 года № 2».

10 ноября  2016 г.                                                                                                                  г. Киренск
1.Основание для проведения контрольного мероприятия:
· Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5.
·  План деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район на 2016 год, утвержденный распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 28.12.2015 г. № 18-р;
·  Приказ председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 06.10.2016 г. № 2-о. 

2.Предмет контрольного мероприятия: 

Проверка исполнения  пункта 5 представления Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 14.01.2014 года № 2 

3.Объект контрольного мероприятия:

Муниципальное унитарное предприятие Торговый Комплекс  «Центральный»
Адрес места нахождения: 666703, Иркутская область, г. Киренск, микрорайон «Центральный», ул. Комарова,11.
4.Сроки проведения контрольного мероприятия: с 12 октября  по 18 октября  2016 г.
5.Цель контрольного мероприятия: 

Проверка исполнения  пункта 5 представления Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 14.01.2014 года № 2 

6.По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
В акте от 18.12.2013 г. № 23/13 по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования муниципального имущества МУП «Торговый комплекс «Центральный» в 2011-2012 годах  и текущий период 2013 г.» было установлено, что МУП ТК «Центральный», само являясь арендатором земельного участка, расположенного по адресу: г.Киренск, ул.Комарова, 11, в нарушение п. 5 ст. 18 Федеральным закономФедерального закона от 14.11.2002 г. N 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (с учетом изменений, внесенных  от 19 июля 2011 г. N 246-ФЗ) 
сдавало земельный участок в субаренду и получало от этого доход.

Согласно пп.1 п.5 ст.18 Федеральным закономФедерального закона от 14.11.2002 г. N 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятия» (с учетом изменений, внесенных  от 19 июля 2011 г. N 246-ФЗ) 
муниципальное предприятие, являющееся арендатором земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, не вправе:

 сдавать такой земельный участок в субаренду, за исключением случая, предусмотренного п. 6 ст.18 (концессия), а также земельных участков (в том числе искусственных земельных участков, созданных в соответствии с Федеральным законом «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации») в границах морских портов;

На основании вышеперечисленного, МУП ТК «Центральный» было предложено устранить данное нарушение. Кроме того, постановлением Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа от 27 мая 2015 года № А19-6054/2014 требование КСП МО Киренский район по устранению выше отмеченного нарушения было признано обоснованным. 

        Согласно ст. 2 Федерального закона от 14.11.2002 г. N 161-ФЗ "О государственных и муниципальных предприятиях" (далее – Закон № 161-ФЗ) унитарным предприятием признается коммерческая организация, не наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником. Имущество унитарного предприятия принадлежит на праве собственности Российской Федерации, субъекту Российской Федерации или муниципальному образованию. От имени муниципального образования права собственника имущества унитарного предприятия осуществляют органы местного самоуправления в рамках их компетенции, установленной актами, определяющими статус этих органов. Имущество унитарного предприятия принадлежит ему на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления. 
           В ходе контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования муниципального имущества МУП «Торговый комплекс «Центральный» в 2011-2012 годах  и текущий период 2013 г.» было отражено, что по акту приема-передачи № 1 от 31.01.2011 г. передан «…имущественный комплекс, состоящий из земельного участка, огражденного от прилегающей территории, и расположенных на нем 3-х стационарных летних павильонов и открытой площадки». Общая  площадь летних павильонов составляет 302,9 кв. м. Имущество, переданное администрацией Киренского муниципального района в хозяйственное ведение МУП ТК «Центральный» по акту приема – передачи № 1 от 31.01.2011 г., не соответствует приложению № 1 распоряжения администрации Киренского муниципального района от 31.01.2011 г. № 44 «О муниципальном имуществе» МУП ТК «Центральный», так как  в приложении № 1 значится только имущественный комплекс из 3-х стационарных летних павильонов в количестве 1 ед. балансовой стоимостью 97347,00 руб., остаточная стоимость 0,00 руб. (общая площадь не указана) без земельного участка. По акту приема-передачи № 2 от 31.01.2011 г. также было  передано ограждение металлическое в количестве 1 ед. (общей площадью 123,4 кв. м.) балансовой стоимостью 65017,00 руб., остаточная стоимость 33356,00 руб. Переданное имущество отражено на балансе МУП ТК «Центральный» без земельного участка. Земельный участок был передан МУП ТК «Центральный» в аренду по договору № 19-юл/12 от 25.06.2012 г. Договор хозяйственного ведения на переданное имущество не заключался.

            По данным единого государственного портала Росреестра земельный участок по адресу: Иркутская область, г.Киренск, ул. Комарова, 11,  с кадастровым номером 38:09:011506:29, числится в Государственном кадастре недвижимости как ранее учтенный, дата постановки 27.09.2005 г. Данный участок на кадастровый учет внесен без координат границ. Договор аренды данного участка между Администрацией Киренского муниципального района и МУП ТК «Центральный» зарегистрирован в ЕГРП 17.08.2012 г., рег.запись № 38-38-14/011/2012-298. Право собственности на данный земельный участок не зарегистрировано.
          Согласно распоряжению администрации Киренского муниципального района от 28.09.2016 г. № 235 «О муниципальном имуществе» Администрацией Киренского муниципального района, как собственником, согласно акту приема-передачи объектов нефинансовых активов  от  28.09.2016 года  б/н были изъяты из хозяйственного ведения МУП ТК «Центральный» имущественный комплекс из 3-х стационарных летних павильонов в количестве 1 ед. балансовой стоимостью 97347,00 руб. и ограждение металлическое в количестве 1 ед. (общей площадью 123,4 кв. м.) балансовой стоимостью 65017,00 руб. 

         КСП отмечает, что ст. 295 ГК РФ не предоставляет собственнику право изымать или иным образом распоряжаться имуществом, закрепленным за предприятием на праве хозяйственного ведения, при этом само предприятие не вправе отчуждать имущество, переданное ему на праве хозяйственного ведения, когда такое отчуждение приводит к невозможности осуществления им хозяйственной деятельности.

Согласно распоряжению администрации Киренского муниципального района от 28.09.2016 г. № 236 «О муниципальном имуществе»,  в состав сооружения с кадастровым номером 38:09:011704:346 были включены: имущественный комплекс из 3-х стационарных павильонов 302,9 кв.м., ограждение металлическое 123,4 кв.м.  Вышеуказанное сооружение, по акту о приеме-передаче объектов нефинансовых активов  № 00000041, было передано 30.09.2016 года в хозяйственное ведение МУП ТК «Центральный».

Из предоставленной информации МУП ТК «Центральный» об исполнении Представления № 2 от 14.01.2014 г. в КСП следует, что директор МУП ТК «Центральный»  ранее неоднократно обращался в Администрацию Киренского муниципального района с просьбой осуществить государственную регистрацию права на переданный в хозяйственное ведение объект и привести первичные  документы в соответствие с действующим законодательством. Кроме того, Предприятием был конкретизирован предмет договоров с конечными пользователями имущества Предприятия, т.е. во избежание двусмысленного толкования договоров на пользование с третьими лицами Предприятием внесены изменения в текст указанных договоров и их предмет указан как «часть объекта незавершенного строительства (открытая площадка, кадастровый номером 38:09:011704:346, общей площадью 2888,3 кв.м., по адресу: Иркутская область, г.Киренск, ул.Комарова,11), принадлежащего арендодателю на праве хозяйственного ведения). Следует отметить, что согласно представленным копиям вышеуказанных договоров аренды изменения в предмет договора были осуществлены уже в 2015 году. Тогда как,  согласно распоряжению администрации Киренского муниципального района от 28.09.2016 г. № 236 «О муниципальном имуществе» данное сооружение было передано   МУП ТК «Центральный» на праве хозяйственного ведения 30 сентября 2016 г.

Однако,  по данным единого государственного портала Росреестра, на кадастровом учете числится «сооружение» по адресу: Иркутская область, Киренский район, г.Киренск, ул. Комарова, с кадастровым номером 38:09:011704:346. Дата постановки объекта на кадастровый учет 01.07.2011 г., статус: ранее учтенный, по техническим материалам ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» Иркутский филиал Киренское отделение, без координат границ. Площадь сооружения 2888,3 кв.м. совпадает по площади с суммарной указанной в техническом паспорте от 22.09.2006г. на сооружение, находящееся в ведении МУП ТК «Центральный», дата инвентаризационной оценки в кадастровом паспорте совпадает с датой технической инвентаризации сооружения. Право муниципальной собственности МО Киренский район и право хозяйственного ведения МУП ТК «Центральный» по состоянию на 18.10.2016 года  на данный объект не зарегистрированы.

  В соответствии с п. 2 ст. 8 ГК РФ права на имущество, подлежащие государственной регистрации возникают с момента регистрации соответствующих прав на него, если иное не установлено законом. То есть право хозяйственного ведения, как вещное право на недвижимое имущество, возникает с момента государственной регистрации данного права в установленном законом порядке. Собственник имущества - администрация Киренского муниципального района  в течение нескольких лет уклоняется от регистрации права собственности на имущество, переданное в хозяйственное ведение МУП ТК "Центральный", и как следствие, регистрации права хозяйственного ведения, что лишает предприятие возможности владеть, пользоваться и распоряжаться недвижимым имуществом в рамках, определённых законодательством. 

7.По результатам  контрольного мероприятия был составлен  акт № 24/16 от 18 октября 2016 г., который был доведен до сведения директора муниципального унитарного предприятия ТК «Центральный»  под роспись.  В установленный Законом Иркутской области от 28.12.2012 г. № 150-ОЗ «Об отдельных вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органонов муниципальных образований Иркутской области» срок (до 7 рабочих дней со дня получения акта)  поступили пояснения и замечания руководителя  проверяемого объектов, который приложен к акту и в дальнейшем является  его неотъемлемой частью. В соответствии с п. 6.16  Стандарта № 1 «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного постановлением  председателем   Контрольно-счетной палаты муниципального образования Киренский район от 25.03.2013 г. № 3, КСП района 03.11.2016 г.  было  подготовлено  заключение  на представленные замечания, которые за подписью Председателя КСП района были направлены в адрес объекта проверки.

8. Выводы:

1.Нарушение п.1 ч.5 ст.18 Федерального закона от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ  «О государственных и муниципальных унитарных предприятия»  МУП ТК «Центральный» не устранено.
9. Предложения (рекомендации): 
Муниципальному унитарному предприятию Торговый комплекс «Центральный»:

1. Устранить нарушение пункта 1 части 5 статьи 18 Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» по сдаче  в субаренду по частям земельного  участка, переданного  в аренду по договору   № 19-юл/12 от 25.06.2012 г. сроком на 10 лет. Принять меры по устранению выявленных КСП замечаний.
Администрации Киренского муниципального образования:

1. Администрации Киренского муниципального района зарегистрировать право собственности  на земельный участок по адресу: Иркутская область, г.Киренск, ул. Комарова, 11,  с кадастровым номером 38:09:011506:29.
2.Администрации Киренского муниципального района зарегистрировать право собственности на  объект недвижимости по адресу: Иркутская область, Киренский район, г.Киренск, ул. Комарова, с кадастровым номером 38:09:011704:346.
3.Рассмотреть вопрос о персональной ответственности работников, виновных в допущенных нарушениях.

Направить отчет о контрольном мероприятии  директору муниципального унитарного предприятия Торговый Комплекс «Центральный», в Думу Киренского муниципального образования, мэру Киренского муниципального района. 

Руководитель контрольного мероприятия:

Аудитор                                                                                                                  М.А. Князева
Перечень законодательных и других нормативных правовых актов, исполнение которых проверено в ходе контрольного мероприятия:
· Гражданский кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»;

· Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского района от 28.12.2015 г. № 135/6.
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