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Количество экземпляров - 2.

Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 19.07.2016  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект муниципальной программы «Улучшение условий охраны труда в муниципальном образовании Киренский район на 2017-2020 гг.».

Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г.Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район; 

- оценка соответствия поставленных в проекте муниципальной программы целей и задач показателям прогноза социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на соответствующий период.
Сроки проведения экспертизы: с 22 июля 2016 г. по 04 августа  2016 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу:
Председатель КСП района С.А. Килячкова
Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;  
· Положение   о  Контрольно-счетной    палате    муниципального образования Киренский 
район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5; 
· Положение о порядке принятия решений о разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Киренского района, утвержденное постановлением администрации Киренского муниципального района от 19.04.2016 г. № 189;
· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г.   № 33/5;
· Перечень муниципальных программ Киренского района на 2015-2020 г.г., утвержденный распоряжением администрации Киренского муниципального района от 28.05.2015 г. № 168 (с изменениями);

·  другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании Киренский район на 2017-2020 гг.»; 
· Заключение  о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании Киренский район на 2017-2020 гг.» от 18.07.2016 года № 4.
    В ходе экспертизы установлено:
В соответствии с п. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные  программы, реализуемые за счет средств местного бюджета, утверждаются местной администрацией муниципального образования. Сроки реализации муниципальных программ определяются местной администрацией муниципального образования в устанавливаемом ею порядке. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ и их формирования и реализации устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования.

В ходе проверки установлено, что администрацией Киренского муниципального района разработано и принято  постановление от 19.04.2016 г. № 189 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Киренского района» (далее – Положение). Однако в нарушение п.7 ст. 55 Устава муниципального образования Киренский срок вступления  Постановлением от 19.04.2014 года № 189   Положения не определен, Положение официально не опубликовано,  поэтому  данное Положение не вступило в  законную силу.

Согласно п.3.1.Положения разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ Киренского района (далее - Перечень муниципальных программ), который формируется  исходя из целей и задач, определенных Программой социально-экономического развития Киренского района и утверждается распоряжением администрации Киренского муниципального района.

Следует отметить, что в Программе комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Киренский район» (далее – Программа КСЭР), утвержденной решением Думы Киренского муниципального района от 26 сентября 2007 года № 71/4 «Об утверждении программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на 2008-2012 гг.»,  решением Думы Киренского муниципального района от 24 ноября 2010 года № 131/5 «О внесении изменений в Программу социально-экономического развития МО Киренский район на 2008-2012 гг.»  в части  продления  срока реализации концепции социально-экономического развития  МО Киренский район до 2020 года и срока реализации Программы социально-экономического развития МО Киренский район на 2011-2015 гг.,  решением Думы от 25.05.2016 года № 175/6 «О пролонгации на 2016 год программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Киренский район на 2011-2015 гг.», задачи и цели  проекта указанной  программы не отнесены к  приоритетным задачам социально-экономического развития Киренского района. 

Перечень муниципальных программ, утвержден распоряжением администрации Киренского муниципального района от 28.05.2015 г. № 168. 

КСП  отмечает,  что представленный проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2017-2020 гг.» (далее - Проект программы)  не входит в утвержденный  перечень муниципальных программ Киренского района.

 В соответствии с п. 3.8. Положения отдел по экономике Администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением по результатам собственной экспертизы подготовили заключение № 4 от 18.07.2016 г. о целесообразности и возможности реализации проекта муниципальной  программы.
Представленный на экспертизу Проект программы не совсем  соответствует Положению,  т.е. Проект программы содержит: 

1. Паспорт Программы.

2.  Раздел 1. Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы.

3. Раздел 2. Цель и задачи муниципальной программы, целевые показатели муниципальной программы, сроки реализации.

4. Раздел 3. Основные мероприятия муниципальной программы, обоснование выделения подпрограмм.

5. Раздел 4. Ресурсное обеспечение муниципальной программы.

6. Раздел 5. Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы. 
Однако отсутствует Раздел 6. Подпрограммы муниципальной программы. 
В соответствии с п. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ утверждается решением о бюджете  по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования, утвердившим программу.

Согласно п. 1.2. Положения, подпрограмма муниципальной программы – это неотъемлемая часть муниципальной программы, представляющая собой комплекс мероприятий (взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления и ресурсам) и механизмов их реализации, выделенный исходя из масштабности и сложности, решаемых в рамках муниципальной программы задач (согласно Паспорту программы определена 1 задача).
 Указанные в Паспорте Проекта программы  «ответственный исполнитель муниципальной программы и участники муниципальной программы противоречат п.1.2 Положения. 
Сформулированные цели и задача проекта программы не отвечают требованиям, изложенным в приложении 1 к Положению.   
В Разделе 1 проекта программы не проведен анализ реализации  ранее действующей в муниципальном образовании Киренский район муниципальной программы "Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании Киренский район на 2014-2016 гг."
Мероприятия проекта программы предусматривают расходы на их реализацию, однако не содержат расчетов и обоснования потребности в средствах областного и местного бюджетов и на среднесрочную перспективу. В связи с чем не представилось возможным из-за отсутствия обоснования затрат по мероприятиям проанализировать обоснованность объемов финансирования программных мероприятий. Основой для достижения эффективного расходования программных средств является четкое обоснование планируемых затрат, то есть из расчета затрат должно быть видно куда, в каком количестве и на какие работы (услуги) или товары требуется направить данные средства.
Кроме того, в п.2 Раздела 4 Проекта программы некорректно прописана стоимость одного РМ, а в п.3 Раздела 4  некорректно указано наименование закона Иркутской области от 24 июля 2008 года № 63-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере труда». 

Также, Раздел 5 Проекта программы не соответствует, требованиям, изложенным в приложении № 1 к Положению, а именно:

- отсутствует описание связи планируемых значений ожидаемых конечных результатов муниципальной программы с основными показателями прогноза социально-экономического развития Киренского развития Киренского района;

- не описан вклад муниципальной программы в достижение показателей социально-экономического развития Киренского района.

РЕКОМЕНДАЦИИ: 
1.Опубликовать постановление администрации  Киренского муниципального образования от 19.04.2016 г. № 189 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Киренского района», чтобы оно вступило в законную силу.
2.В связи с принятием муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2014-2016 гг.» внести изменения в  Программу  КСЭР муниципального образования Киренский район на 2011-2015 годы, утвержденной решением Думы Киренского муниципального района от 26 сентября 2007 года № 71/4  (в ред. решения Думы Киренского муниципального района от 24 ноября 2010 года № 131/5 решением Думы от 25.05.2016 года № 175/6), в части  установления приоритетов развития Киренского района. 
3.Внести изменения в Перечень муниципальных программ, утвержденных распоряжением администрации Киренского муниципального района от 28.05.2015 г. № 168. 
4. Устранить выявленные КСП района нарушения и замечания  в проекте муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2017-2020 гг.».

5.Привести в соответствие с «Положением о порядке принятия решений о разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Киренского района», утвержденного постановлением  Администрации от 19.04.2016 г. № 189,  проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2017-2020 гг.».

ВЫВОДЫ.
Проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Киренском районе на 2017-2020 гг.» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района  только после устранения  нарушений и  замечаний КСП района.

Председатель КСП района                                                                               С.А.Килячкова
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