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Основание для проведения экспертизы:

Поручение администрации Киренского муниципального района от 25.02.2016  г.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

Проект  постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.»».
Объект  экспертизы:

Администрация  Киренского муниципального  района.
Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
- определение соответствия положений, изложенных в проекте муниципальной  программы, действующим нормативным правовым актам Российской Федерации, Иркутской области, муниципального образования Киренский район.
Сроки проведения экспертизы: с 25 февраля 2016 г. по 09 марта 2016 г.
Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

Аудитор  КСП района М.А. Князева
Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав  муниципального образования Киренский район;       

· Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 31.10.2012 г. № 393/5;

· Постановление администрации Киренского муниципального района от 04.09.2013 г.   № 690 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации» (с изменениями и дополнениями);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 30.05.2014 г. № 33/5;
· Распоряжение администрации Киренского муниципального района от 22.05.2014 г. № 197 «Об утверждении перечня муниципальных программ Киренского района на 2014-2017 г.г.» (с изменениями);
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект постановления администрации «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.»»;
· Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.», утвержденная постановлением администрации Киренского муниципального района от 24.12.2013г. №1120;
· Заключение по внесенным изменениям в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.» от 17.02.2015 г. № 2, подготовленного отделом по экономике администрации Киренского муниципального района совместно с Финансовым управлением администрации Киренского муниципального района.
    В ходе экспертизы установлено:
Представленным на экспертизу проектом Постановления, предлагается внести изменения и дополнения в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.», утвержденную постановлением администрации Киренского муниципального района от 24.12.2013г. №1120.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по электроснабжению, транспорту, связи и ЖКХ Комитета по имуществу и ЖКХ  администрации Киренского муниципального района. 
Внесение изменений в муниципальную программу обусловлено изменением перечня мероприятий подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Киренского муниципального района».
В ходе проверки установлено, что внесение изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.» не противоречит нормам Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Киренского района и их формирования и реализации.
ВЫВОДЫ.
Проект постановления администрации Киренского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Киренском районе на 2014-2016 гг.»» может быть  предложен для утверждения администрацией Киренского муниципального района.  
Аудитор КСП района                                                                          М.А.Князева
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