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Количество экземпляров - 3.

Основание для проведения экспертизы:

Поручение Мэра Киренского муниципального района от 24.10.2013 г. 

Предмет  экспертизы : 

Изменения в бюджет муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.
Объект  экспертизы :

Муниципальное образование Киренский район Иркутской области.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Сроки проведения экспертизы: с 24 октября  2013 г. по 08 ноября 2013 г.
Должностное лицо, осуществляющее экспертизу: инспектор Горбунова Е.А.

Цель экспертизы: 

Проверка изменений основных характеристик бюджета муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг., утвержденных решением  Думы от 26 декабря 2012 г. № 410/5 «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.» (далее – Решение о бюджете на 2013 год).

Перечень законодательных и других нормативных правовых актов, используемых при проведении экспертизы:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Закон РФ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Решение Думы Киренского муниципального района от 26.12.2012 г. № 410/5 «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.» (в ред. от 25.09.2013 г.);

· Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Киренский район, утвержденное решением Думы Киренского муниципального района от 19.12.2007 г. № 102/4 (с изменениями и дополнениями);

· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

На экспертизу представлены следующие документы:

· Проект решения Думы Киренского муниципального района от 25.09.2013г. № б/н « О внесении изменений в решение Думы Киренского муниципального района «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.»» (далее проект решения);
· Пояснительная записка.

В результате  экспертизы установлено следующее:

     Основными причинами изменений бюджета муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг. является уточнение:

- расходов бюджета муниципального образования Киренский район на 2013год;

- доходов бюджета муниципального образования Киренский район;

- источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Киренский район на 2013 год.

      Предлагается внести изменения в Решение о бюджете на 2013 год, а именно, в статьи 1, 3, 5, 6, 24. Приложения 1,4, 8, 10, 12, 14, 35 к указанному решению изложить в новой редакции, с учетом изменений.
Проектом решения вносятся следующие изменения в решение о бюджете на 2013 год:

- в статье  1  проекта решения уточнить основные характеристики бюджета муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.
     С учетом предлагаемых изменений уточненные основные параметры бюджета района на 2013 год составят: 

доходы – 708304,3 тыс.руб.

расходы – 742060,1 тыс. руб.;

дефицит – 33755,8 тыс. руб.

На экспертизу был представлен проект решения без обоснований, представляемых ГРБС на выделение дополнительных средств и без предъявления документов, связанных с изменением бюджета. Поэтому проект бюджета был рассмотрен только на соответствие требованиям действующего законодательства.
Рассматриваемым проектом решения увеличивается утвержденный объем поступлений доходов в бюджет района на 26601,7 тыс. рублей (с  681702,6 тыс. руб. до 708304,3 тыс. руб.) за счет увеличения сумм безвозмездных поступлений из областного бюджета, уточнения суммы межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджетов поселений по переданным полномочиям и возврата целевых средств, неиспользованных в 2012 году в сумме 1959,9 тыс.руб.
Общую сумму   расходов бюджета  района   на  2013  год предлагается увеличить на 30 558,0 тыс. руб. (с 711502,1 тыс.руб. до 742060,1 тыс.руб.)

 Проектом предлагается выделить дополнительные ассигнования в сумме 4530,0 тыс.руб. на содержание администрации района, финансового управления и контрольно-счетной палаты в части выплаты денежного содержания за 2013 год, в связи с индексацией окладов муниципальных служащих в размере 5,5% с 01.10.2013г. (на основании Указа Губернатора Иркутской области от 11.03.2013г. №54-УГ «Об увеличении (индексации) размеров окладов месячного содержания государственных гражданских служащих Иркутской области») и обеспечением недостаточного объема финансирования на 2013 год.
Предлагается уменьшить бюджетные ассигнования на 2013 год на сумму 400,0 тыс.руб. на содержание Думы Киренского муниципального района, в связи с имеющейся вакантной должностью секретаря Думы Киренского района. 
Во-первых, данная должность по штатному расписанию значится как «главный специалист по организационной и правовой работе». Во-вторых, на данное уменьшение бюджетных ассигнований на 2013 год в сумме 400,0 тыс.руб. нет согласования с председателем Думы Киренского муниципального района. Снятие финансирования по вакантной должности до конца года является  вмешательством в деятельность Думы, как главного распорядителя бюджетных средств. Возможно уменьшение бюджетных средств только по факту. В-третьих, снятие финансирования  до конца года нарушает права работодателя (председателя Думы) по приему работника согласно штатному расписанию после 1 ноября 2013 года. 
Увеличивается объем субсидии на 3900 тыс.руб. на выполнение муниципального задания МАОУ ДОД ДЮЦ Гармония и объем бюджетных ассигнований на 135,0 тыс.руб. на содержание школы искусств им.Кузакова А.В. в рамках исполнения Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012г.
Уменьшаются бюджетные ассигнования на 204,8 тыс.руб. на финансирование социальных выплат по книгоиздательской продукции работникам образования на основании Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ».

Также предлагается увеличение бюджетных ассигнований по разделу «Образование»:

- на 480,5 тыс.руб. МКОУ Детский сад №12 г.Киренска, НОШ с. Кривошапкино в связи с открытием дополнительных групп дошкольного образования для обеспечения продуктами питания и материальными запасами;
- на 18,0 тыс.руб. школе искусств им.Кузакова А.В. на оплату услуг связи.
Увеличение и уменьшение расходов на реализацию муниципальных целевых программ  предлагается провести по 4 программам:

- МЦП «Улучшение условий охраны труда в муниципальном образовании Киренский район на период 2011-2013 годы» увеличение на 15,3 тыс.руб. за счет собственных средств;

- ДЦП «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Иркутской области» увеличение на 631,6 тыс.руб., в том числе 31,6 тыс.руб. за счет собственных средств;

- ОДЦП «Переселение граждан из ветхого и аварийного фонда Иркутской области на 2013-2015 годы» предусмотреть 20415,2 тыс.руб., в том числе за счет субсидии из областного бюджета в сумме 20211 тыс.руб. и софинансирования из бюджета Петропавловского муниципального образования в сумме 204,2 тыс.руб. Финансирование предполагается осуществлять в целях строительства индивидуальных жилых домов населению с Петропавловское, пострадавшему от весеннего паводка;
- ОДЦП «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в Иркутской области на 2010-2014 годы» уменьшение на 815,8 тыс.руб. по факту заключения муниципального контракта по реконструкции и ремонту МКОУ СОШ п.Алексеевск;
- ОДЦП «Молодым семьям - доступное жилье» увеличить на 213,2 тыс.руб. за счет субсидии областного бюджета;

- МЦП «Развитие физической культуры и спорта в Киренском районе» увеличить на 10,0 тыс.руб. за счет собственных средств.

По разделу «Межбюджетные трансферты поселениям» предлагается увеличить на 1629,8 тыс.руб. субсидию поселениям, входящим в состав Киренского муниципального района, в рамках поддержки муниципальных образований, осуществляющих эффективное управление бюджетными средствами.

 Плановый размер дефицита бюджета изменился в связи с возвратом остатков целевых средств и его допустимый размер, установленный пунктом  3   ст. 92.1 БК РФ, не превышен.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

Рекомендуем вернуться к рассмотрению вопроса по  уменьшению бюджетных ассигнований на 2013 год в сумме 400,0 тыс.руб. на содержание Думы Киренского муниципального района. 
ВЫВОД:

 Проект решения Думы Киренского муниципального района .  «О внесении изменений в решение Думы Киренского муниципального района «О бюджете муниципального образования Киренский район на 2013 год и плановый период 2014-2015гг.»» может быть рассмотрен Думой Киренского муниципального района с учетом рекомендаций.

 

 

Инспектор  Контрольно-счетной палаты                                                             Е.А. Горбунова
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