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на проект нормативного правового акта

         25 июня 2013 г.                                                                                                         г.Киренск

Основание для проведения экспертизы: 

Поручение мэра района от 27 мая 2013 г. № 10/1759.

Наименование  проекта нормативного правого акта:

проект решения Думы Киренского муниципального образования «Об утверждении перечней муниципального имущества, передаваемого в собственность муниципальных образований».

Предмет регулирования:
управление и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной  собственности.
Цель экспертизы проекта нормативного правового акта:
выявление или подтверждение отсутствия нарушений и недостатков проекта нормативного правового акта (рисков принятия решений по формированию и использованию средств муниципального образования Киренский район, создающих условия для последующего неправомерного и (или) неэффективного использования средств, для неправомерного  и(или) неэффективного использования муниципального имущества, невыполнения (неполного выполнения) задач и функций, возложенных на органы местного самоуправления муниципального образования Киренский район. 

Сроки проведения экспертизы:  до 26 июня 2013 г.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

председатель КСП района Л.А.Тетерина.

Результат экспертизы:

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Федеральный закон РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ « О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием ……..»;

· Закон Иркутской области от 16 мая 2008 г. № 14-ОЗ « О порядке согласования перечня  имущества, подлежащего передаче, порядке направления согласованных  предложений органами местного самоуправления соответствующих  муниципальных образований Иркутской области  уполномоченному органу государственной власти Иркутской области и перечне документов, необходимых для принятия правового акта Иркутской области о разграничении муниципального имущества».
· Устав муниципального образования Киренский район  (с изменениями и дополнениями);

· Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в  муниципальной собственности.

Соответствие предмета регулирования  проекта нормативного правового акта  предметам ведения  муниципального образования Киренский район:

Соответствует.

Соответствие проекта нормативного правового акта компетенции органа местного самоуправления (Думы Киренского муниципального района):

Соответствует в части  принятия решения  по отчуждению недвижимого  имущества , находящегося в муниципальной собственности, в соответствии с  Положением о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности (  с изменениями, внесенными  решением Думы Киренского района от 11 марта 2011 г. № 166/5).
Компетенция  Думы, мэра района и администрации четко разграничены в Уставе муниципального образования Киренский район и Положением о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности ( утв.  Решением Думы от 6.07.2006 г. № 209/4  с изменениями, внесенными  решением Думы Киренского района от 11 марта 2011 г. № 166/5).

Соответствие положений проекта нормативного правового акта Конституции Российской Федерации,  федеральному, областному законодательству, муниципальным правовым актам:

Не соответствует Закону  Иркутской области от 16 мая 2008 г. № 14-ОЗ « О порядке согласования перечня  имущества, подлежащего передаче, порядке направления согласованных  предложений органами местного самоуправления соответствующих  муниципальных образований Иркутской области  уполномоченному органу государственной власти Иркутской области и перечне документов, необходимых для принятия правового акта Иркутской области о разграничении муниципального имущества».

Согласованные  предложения о передаче(принятии имущества в собственность соответствующего образования в целях разграничения имущества формируют уполномоченные органы местного самоуправления.

В муниципальном образовании Киренский район  таким органом является администрация.
Уполномоченный орган местного самоуправления  принимающего муниципального образования следует устанавливать согласно  Уставу и  муниципальным правовым актам этого муниципального образования.

Соответствие проекта нормативного правового акта действующим нормативным правовым актам муниципального образования Киренский район  равной юридической силы, оставляемым без изменения:

Не соответствует Уставу и Положению о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в  муниципальной собственности.

Обоснованность заявленных финансовых последствий принятия проекта нормативного правового акта:

Обоснованы.

Отсутствие  (наличие) внутренних противоречий, несогласованностей, дублирования норм, пробелов в регулировании

---
Прочие суждения и оценки по результатам экспертизы

   ----

Наличие (отсутствие) в проекте нормативного правового акта   коррупциогенных факторов:

Отсутствуют. 

Выводы:

- проект решения Думы Киренского муниципального образования «Об утверждении перечней муниципального имущества, передаваемого в собственность муниципальных образований»  не соответствует Уставу и Положению о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в  муниципальной собственности;

- не представлены  доказательства волеизъявления принимающей стороны;

-процедура формирования согласованных предложений о передаче (приема) муниципального имущества не соответствует Закону  Иркутской области от 16 мая 2008 г. № 14-ОЗ « О порядке согласования перечня  имущества, подлежащего передаче, порядке направления согласованных  предложений органами местного самоуправления соответствующих  муниципальных образований Иркутской области  уполномоченному органу государственной власти Иркутской области и перечне документов, необходимых для принятия правового акта Иркутской области о разграничении муниципального имущества».

Председатель Контрольно-счетной палаты                                  Л.А.Тетерина

