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Основание для проведения экспертизы:

Поручение и.о. главы администрации Киренского муниципального района от  07.04.2017  г. № 10/731.
Наименование  нормативного правого акта:
Проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район». 

Объект  экспертизы:

Муниципальное образование Киренский район.

Юридический адрес объекта проверки: 666703, Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, д. 5.

Цель экспертизы  нормативного правового акта:
-соответствие  норм, изложенных в  проекте решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район».
-- проведение финансово-экономической экспертизы проекта муниципального нормативно-правового акта.

Должностное лицо КСП, осуществляющее экспертизу

Председатель   КСП района  С.А.Килячкова
На экспертизу представлены следующие документы:

Проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район». 

Нормативные правовые акты  и иные документы, используемые при проведении экспертизы:

· Закон Российской Федерации от 21.07.1993 г. № 5485-1 «О государственной тайне»; 
·  Постановление Правительства Российской Федерации от 18.09.2006 № 573 «О предоставлении социальных гарантий гражданам, допущенным к государственной тайне на постоянной основе, и сотрудникам структурных подразделений по защите государственной тайны»;
· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

В ходе экспертизы установлено:
Представленным проектом Решения предлагается  внести изменения  в  «Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе  муниципального образования Киренский район»  (далее – Положение)  в части увеличения   мэру Киренского муниципального района  размера ежемесячной надбавки  к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну с 30% до 50 %.

Ежемесячная надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, выплачивается в соответствии с Законом Российской Федерации от 21.07.1993 г. № 5485-1 «О государственной тайне» и Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2006 № 573 «О предоставлении социальных гарантий гражданам, допущенным к государственной тайне на постоянной основе, и сотрудникам структурных подразделений по защите государственной тайны» в зависимости от степени секретности сведений ( далее- Постановление №  573).
 В соответствии  с Постановлением № 573 ежемесячная процентная надбавка к должностному окладу (тарифной ставке) граждан, допущенных к государственной тайне на постоянной основе (за исключением военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и уголовно-исполнительной системы), выплачивается в зависимости от степени секретности сведений, к которым эти граждане имеют документально подтверждаемый доступ на законных основаниях.

Размер ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу (тарифной ставке) за работу со сведениями, имеющими степень секретности "особой важности", составляет 50 - 75 процентов, имеющими степень секретности "совершенно секретно", - 30 - 50 процентов, имеющими степень секретности "секретно" при оформлении допуска с проведением проверочных мероприятий, - 10 - 15 процентов, без проведения проверочных мероприятий, - 5 - 10 процентов.

При определении размера ежемесячной процентной надбавки учитывается объем сведений, к которым указанные граждане имеют доступ, а также продолжительность срока, в течение которого сохраняется актуальность засекречивания этих сведений.

Мэр Киренского муниципального района имеет документально подтверждаемый доступ к степени секретности сведений  по допуску № 2 «совершенно секретно», что предусматривает установление ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну в размере от 30% до 50%.
Однако, принятие данного проекта Положения повлечет за собой увеличение фонда оплаты труда мэра Киренского муниципального района на 5,0 тыс. руб. в месяц и, соответственно, на 60,2 тыс. руб. в год. При этом расходы на оплату труда мэра муниципального образования не должны превышать установленный постановлением Правительства Иркутской области от 27 ноября 2014 года № 599-пп «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области» предельный размер расходов (норматив).

  В соответствии со ст. 83 Бюджетного Кодекса РФ выделение бюджетных ассигнований на принятие новых видов расходных обязательств или увеличение бюджетных ассигнований на исполнение существующих видов расходных обязательств может осуществляться только с начала очередного финансового года при условии включения соответствующих бюджетных ассигнований в закон (решение) о бюджете либо в текущем финансовом году после внесения соответствующих изменений в закон (решение) о бюджете при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в бюджет и (или) при сокращении бюджетных ассигнований по отдельным статьям расходов бюджета.
        
Кроме того, в проекте решения Думы некорректно сделаны ссылки на Бюджетный Кодекс, Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Закон Иркутской области от 17.12.2008 года № 122-оз «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления Иркутской области (с изменениями и дополнениями), решение Думы Киренского муниципального района от 16.12.2013 года № 508/5 «Об утверждении Положения о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, муниципального образования Киренский район (с изменениями и дополнениями). Также, отсутствует согласование уполномоченных должностных лиц, иных заинтересованных лиц по поводу вносимого Проекта.
 
В прилагаемых пояснительных записках к проектам нормативных правовых актов, необходимо отражать  финансово-экономическое обоснование Проектов в случае, если их реализация потребует дополнительных финансовых затрат или экономии бюджетных средств.
ВЫВОДЫ.
Проект решения Думы Киренского муниципального района «О внесении изменений в Положение о порядке формирования оплаты труда выборным должностным лицам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе муниципального образования Киренский район»  может быть рекомендован к рассмотрению на заседании Думы Киренского муниципального района после устранения указанных замечаний.

Председатель КСП  района                                                   С.А.Килячкова
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