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 г. Киренск

	Информация о работе главного специалиста по социальным вопросам и связям с общественностью администрации Киренского муниципального района 

за первое полугодие 2015 года


Заслушав информацию о работе главного специалиста по социальным вопросам и связям с общественностью администрации Киренского муниципального района Кармадоновой А.С. за первое полугодие 2015 года:
ДУМА РЕШИЛА:
1. Информацию принять к сведению.

Председатель Думы 
Киренского муниципального района




П.М. Пашкин
Информация о работе главного специалиста по социальным вопросам и связям с общественностью администрации Киренского муниципального района
 за 1 полугодие 2015 года
           Одно из основных направлений работы специалиста по связям с общественностью - информирование населения о деятельности администрации района, её структурных подразделений, обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Также в  своей работе специалист руководствуется  Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 2 мая 2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом МО Киренский район, муниципальными нормативно-правовыми актами МО Киренский район.

Регулярно готовится информация (статьи, обзоры) о деятельности мэра района, управлений, отделов и специалистов администрации района в печатных и электронных СМИ. Печатаются поздравления с государственными и профессиональными праздниками от лица мэра района на страницах газеты «Ленские зори». В течение 1 полугодия было опубликовано – 36 информационных материалов и 43 поздравительных текстов.

Размещение информации осуществляется не только в районной газете (Ленские Зори), но и в областных печатных изданиях («Любимый край», «Областная газета», «АиФ» и др), и интернет сайтах (Байкал-Инфо, Областная газета – электронная версия, Комсомольская правда – электронная версия). На данный момент ведутся переговоры с информационным порталом «Бабр», для размещения информационных материалов на данном сайте. Также осуществлялся сбор видеоматериала и информации для подготовки сюжетов для телевидения (Вести-Иркутск).
Как известно, муниципальное образование имеет свой официальный сайт –kirenskrn.irkobl.ru, где размещается официальная информация о работе администрации. Посетители сайта могут ознакомиться с местными новостями, историей муниципального образования, положением об аппарате и структуре администрации. На сайте постоянно обновляется новостной блок. В течение 1 полугодия регулярно осуществляются публикации постановлений и распоряжений администрации района, решений Думы Киренского района, обязательных для публикации нормативных документов, объявлений, итогов проводимых публичных слушаний, отчетов об исполнении бюджета. 

В течение полугодия сайт активно пополнялся новой информацией и оперативно реагировал на внешние события. Так, в оперативном режиме (даже в выходные и праздничные дни) размещалась актуальная информация об уровнях воды в паводковый период, о ситуации с лесными пожарами в летний период, а также пополнялись актуальной и социально-значимой информацией и другие разделы сайта, в т.ч. материалами антитерростического характера, антинаркотической направленности и др.  Для информирования широкой общественности, размещаются анонсы и итоги проведения спортивных и культурно-массовых мероприятий в новостной ленте и в соответствующих разделах сайта.

Также, специалистом по связям с общественностью осуществляется фотосъемка всех социально значимых, спортивных и культурно-массовых мероприятий, благодаря чему на официальном сайте периодически обновляется раздел «Фотоальбом о районе», где размещаются событийные фотографии с мероприятий, которые проходят на территории Киренского района. 
Сайт администрации Киренского района постоянно развивается и обновляется, следствием чего является возрастающий рейтинг посещаемости. Средняя посещаемость за месяц составляет более 250 посещений (для сравнения на декабрь 2014 года средняя посещаемость составляла не более 80 посещений. 

Ведется работа с обращениями граждан в интернет-приемную, где жители могут оформить обращение с сайта к мэру района. За минувшее полугодие поступило 18 запросов.

Осуществляется ежедневный мониторинг периодических печатных изданий и электронных СМИ, информационных государственных и областных Интернет-сайтов. 

В связи с праздничными и торжественными событиями специалистом готовятся тексты поздравлений для публикации в районной газете. В преддверии Дня Великой Победы тексты поздравлений были опубликованы и в областных спецвыпусках газет (АиФ, Областная газета). Также в справочник «Кто есть кто в Байкальском регионе» был подготовлен и направлен имиджевый материал о работе администрации во главе с мэром района,  об истории района, экономическом потенциале и перспективах развития Киренского района. В данном справочнике также представлены все муниципальные образования Иркутской области, Республики Бурятии и Забайкальского края.

Ежемесячно выпускается Бюллетень нормативных правовых актов «Киренский районный вестник». За 1 полугодие подготовлено 6 выпусков, электронная версия которых также размещена на официальном сайте администрации в разделе с соответствующим названием. 

Оказывается консультационная помощь специалистам администраций поселений района по информированию населения об их деятельности. Также оказывается помощь в плане работы с официальным сайтом, на котором у каждого поселения имеется собственная страница (создание разделов и подразделов, помощь в непосредственном размещении информации, консультации).

Ведется работа по внесению и обновлению информации в базу данных региональной системы мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений.

По мере необходимости специалистом подготавливаются приветственные и поздравительные адреса, сертификаты (более 100 за отчетный период). Также, совместно со специалистами, курирующими соответствующие направления, готовились информационные листы, буклеты, брошюры, а также наградной материал (дипломы, грамоты) для спортивных и культурно-массовых мероприятий (более 900 штук).

Во 2м полугодии специалист по социальным вопросам и связям с общественностью продолжает осуществлять свою деятельность по достоверному и оперативному освещению работы проводимой мэром и администрацией Киренского района. 
Главный специалист по социальным вопросам 

и связям с общественностью 

администрации Киренского муниципального района                                   А.С.Кармадонова
