ОГКУ «УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО КИРЕНСКОМУ РАЙОНУ»
   информирует, что с 1 января 2018 года вступает в силу Федеральный закон от 28 декабря 2017 года №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». Настоящий Федеральный закон устанавливает основания и порядок назначения и осуществления выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого и второго ребенка (далее – ежемесячная выплата). 

         Право на получение ежемесячной выплаты имеют граждане Российской Федерации, постоянной проживающие на территории Российской Федерации, при выполнении следующих условий:

- в случае если ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2018 года и является гражданином Российской Федерации;

- размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации, за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты;

- обращение за назначением выплаты последовало не позднее полутора лет со дня рождения ребенка.

    Дополнительно обращаем внимание, что назначение ежемесячной выплаты производиться со дня рождения ребенка, если обращение последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка, в остальных случаях выплата назначается со дня обращения.

   Ежемесячная выплата осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленном в субъекте в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. 
    За назначением ежемесячной выплаты на первого ребенка граждане имеют право обратиться с 1 января 2018 года по месту жительства в областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения» либо в государственные автономные учреждения «Иркутский областной многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»
   За назначением ежемесячной выплаты на второго ребенка граждане имеют право обратиться с 1 января 2018 года по месту жительства в территориальное Управление Пенсионного Фонда Российской Федерации.

