Приложение №3
(направлять в отсканированном варианте, заполняется на каждого участника)
СОГЛАСИЕ
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
Я,	,
(ФИО)
паспорт	выдан	,
(серия, номер)	(когда и кем выдан)
адрес регистрации:	,
даю свое согласие на обработку Общероссийской общественной организацией «Ассамблея народов России» (далее - Ассамблея) моих персональных данных, при условии, что их обработка осуществляется уполномоченным Ассамблеей лицом, принявшим на себя обязательства о сохранении конфиденциальности указанных сведений.
Предоставляю Ассамблее право осуществлять все действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, обновление, изменение, использование, обезличивание, блокирование, уничтожение. Ассамблея вправе обрабатывать мои персональные данные посредством внесения их в электронную базу данных списки и другие отчетные формы.
Передача моих персональных данных иным лицам или иное их разглашение может осуществляться только с моего письменного согласия.
Я оставляю за собой право отозвать свое согласие посредством составления соответствующего письменного документа, который может быть направлен мной в адрес Ассамблеи по почте заказным письмом с уведомлением о вручении либо вручен лично под расписку надлежаще уполномоченному представителю Ассамблеи, либо посредствам отправления отсканированной копии на официальный электронной ящик Ассамблеи.
В случае получения моего письменного заявления об отзыве настоящего согласия на обработку персональных данных Ассамблея обязана прекратить их обработку и исключить персональные данные из базы данных в том числе электронной, за исключением сведений о фамилии, имени, отчестве, дате рождения.
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