П О Л О Ж Е Н И Е   о  проведении  6-ой районной  летней  спартакиады  среди  населения  пенсионного  возраста  г. Киренска и Киренского  района
1. ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ.
       Организация  занятости и активного  отдыха жителей пенсионного возраста, пропаганда физической культуры и  спорта. 
1. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
        6-ая  районная летняя  спартакиада  среди  населения пенсионного возраста г. Киренска                               и Киренского  района  проводится  с 06  августа  по 07 августа 2016 года в  г. Киренске на стадионе «Водник» согласно  программы  проведения  мероприятия.

1. РУКОВОДСТВО  ПРОВЕДЕНИЯ  СПАРТАКИАДЫ
        Общее руководство проведением Спартакиады осуществляет  отдел  по  культуре,  делам  молодежи  и спорта  администрации Киренского  муниципального  района при содействии  районного Совета ветеранов , МАОУ ДОД ДЮЦ «Гармония», МЦНТ и Д «Звезда», членов общественного Совета по физической культуре и спорту.
                             
4.     УЧАСТНИКИ СПАРТАКИАДЫ
К участию в Спартакиаде допускаются команды, скомплектованные по  принципу базовых предприятий,  а  также команды отдельных городских предприятий, улиц, кварталов и  сельских  поселений, допускаются команды из других районов области. Допускаются команды сборные, команды                                        от муниципальных образований, а также сформированные по территориальности. Возраст  участников: женщины от 45  лет и старше, мужчины – от 50 лет  и старше. Состав команды: не менее 8 человек. Для «усиления» команд допускается вводить в состав мужчин: 45-49  лет-1 чел, 50 лет и выше количество не ограничено, женщин:  40-44г. - 1 чел, 45 лет и выше количество не ограничено.
5. ПРОГРАММА  СПАРТАКИАДЫ  И  ВИДЫ  СПОРТА
1. ВОЛЕЙБОЛ: женщины – 6 чел.+ 2 запасных, мужчины - 6 чел.+ 2 запасных. 
2. МИНИ-ФУТБОЛ:  состав команды: 4 игрока в поле + 1 вратарь, 2 запасных
3.НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС: мужчины и женщины - личное  первенство, зачет по 3 лучшим.     
4. РУССКАЯ  ЛАПТА: 6 человек, 3+3 (смешанный состав)+ 2 запасных. Биты  иметь  свои.
5. ПЕРЕТЯГИВАНИЕ  КАНАТА:  4 муж.+ 4 жен.
6.ГОРОДКИ: 6 фигур – команда из 2-х человек. Инвентарь свой.
7.МЕТАНИЕ  МЯЧА: женщины – зачет по 3 лучшим по возрастным  подгруппам.
8.МЕТАНИЕ  ГРАНАТЫ: мужчины – зачет по 3 лучшим( по  возрастным  подгруппам).
9. ЗАБЕГИ: женщины- 1 круг(300м), мужчины-2круга(300м.), зачет по 3 лучшим. Забеги  по  трем  подгруппам: I- 45-49, II- 50-59,III- 60 и старше.
10. Баскетбол/стритбол (при  комплектации  команд).

1. ПОРЯДОК  И  СРОКИ  ПОДАЧИ  ЗАЯВОК

        Предварительная   заявка   подаётся   до 05 августа 2016  года  в отдел  по  культуре,  делам  молодежи и спорта  администрации Киренского  муниципального  района  по  телефонам: 8 964 658 09 46,  89642148004-Светлана Викторовна.  На заседании судейской коллегии, которая состоится  06  августа  с 10.00 до 10. 30 ч.  на стадионе «Водник», представитель  команды  предоставляет:
-общую заявку;
-заявку по каждому виду спорта с фамилиями, меддопуск к соревнованиям либо расписку участника.

1. ОПРЕДЕЛЕНИЕ  ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Команды-победители определяются  по каждому виду спорта.  Личное первенство  по метанию мяча, гранаты (мяча), настольному теннису, бегу и городкам  определяется по лучшим показателям, занявшим 1,2,3 место.
1. НАГРАЖДЕНИЕ
Победители по  личному первенству  по  видам  спорта  награждаются  грамотами  районного               Совета ветеранов  и   денежными премиями.  Победители в командном первенстве  (по каждому виду спорта) награждаются дипломами  Администрации района.
 
                                                                                 9.    РАСХОДЫ
Расходы по  проведению  Спартакиады несёт  администрация Киренского  муниципального  района,   Районный Совет ветеранов, а также за счет средств  спонсоров, расходы  по  командированию  участников  несут  командирующие  стороны. 
ОРГКОМИТЕТ.
