ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
по обсуждению проекта муниципальной программы 
г.Киренск                                                                                                            31 августа 2015 г.

Место проведения публичных слушаний: Иркутская область, г. Киренск, ул. Красноармейская, 5, актовый зал здания районной администрации.
Дата проведения публичных слушаний и время: 31 августа 2015 г. в 17 часов.
Присутствовало: 19 чел. 
Организатор публичных слушаний:  Администрация Киренского муниципального района.
Повестка публичных слушаний:
1. Утверждение проекта муниципальной программы «Отлов и содержание безнадзорных животных на территории Киренского района на 2015-2017 гг.».

Председательствующий на публичных слушаниях:
Заместитель председателя Комитета – заведующий отделом по электроснабжению, транспорту, связи и ЖКХ Комитета по имуществу и ЖКХ администрации Киренского муниципального района О.А. Вытовтова.
Председательствующий на публичных слушаниях О.А. Вытовтова поручил ведение протокола публичных слушаний Кармадоновой А.С. – главному специалисту по социальным вопросам и связям с общественностью администрации Киренского муниципального района.
Слушали:
С докладом выступила консультант по сельскому хозяйству администрации Киренского муниципального района Е.А. Елизарова, которая доложила необходимость отражения данных в целях, задачах и целевых показателях, ожидаемые результаты реализации и финансовое обеспечение проводимых мероприятий. 

Е.А. Елизарова предложила обсудить предлагаемый проект и высказать свои замечания и предложения. 

Замечаний по проекту муниципальной программы «Отлов и содержание безнадзорных животных на территории Киренского района на 2015-2017 гг.» не поступило. Поступило одно предложение от заместителя мэра - председателя Комитета по имуществу и ЖКХ администрации Киренского муниципального района А.В. Вициамова об актуальности сведений о количестве безнадзорных животных на территории Киренского района и увеличении финансовых средств на последующие годы.
Е.А. Елизарова – предложила одобрить проект муниципальной программы «Отлов и содержание безнадзорных животных на территории Киренского района на 2015-2017 гг.».

Присутствующие единогласно одобрили данное предложение и рекомендовали рассмотреть и утвердить данный проект.
Председательствующий на публичных слушаниях,
Заместитель председателя Комитета –

заведующий отделом по электроснабжению, 

транспорту, связи и ЖКХ 

Комитета по имуществу и ЖКХ 

администрации Киренского муниципального района                                    О.А. Вытовтова
