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о проведении «Дней охраны труда» на территории
Киренского муниципального района в 2016г.

06.05.2016г.                                                                                                          г.Киренск
В целях совершенствования работы по охране труда на территории Киренского района, распространения правовых знаний в области охраны труда, проведения профилактических мероприятий по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, руководствуясь Законами Иркутской области от 23.07.2008г., с изменениями и дополнениями от 6 июня 2014г №58-оз "Об охране труда в Иркутской области", от 24.07.2008г., с изменениями и дополнениями от 30 декабря 2014г №63-оз "О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере труда", поддерживая инициативу Международной организации труда в проведении Всемирного дня охраны труда, согласно утвержденного постановлением и.о. главы администрации Киренского муниципального района №101 от 14.03.2016г. плана мероприятий организуемых в рамках «Дней охраны труда  - 2016» на территории Киренского района с 1 апреля по 3 мая 2016г. были проведены следующие мероприятия:
В целях формирования у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников, в т.ч. несовершеннолетних, в процессе трудовой деятельности  Постановлением мэра района №141 от 24.03.2016г. в районе утверждено Положение о районном конкурсе детского и молодежного рисунка «Охрана труда глазами киренчан» и с 4 по объявлен конкурс. В конкурсе активное участие приняли ребята МКОУ СОШ  №3 г.Киренска (Кулебякина Мария-1а кл., Макуха Николай-1а кл., Ярыев Камиль-4в кл.,  Антипин Сергей-4в кл., Суханова Дарья-4в кл., Буинова Екатерина-1б кл., Подтаева Полина-1а кл., Кулебикин Дима-1а кл., Тетерина Настя-1а кл., Баженова Виктория-1а кл., Зыков Андрей-1а кл.) молодцы ребята, замечательные рисунки и большое спасибо классным руководителям: Леоненко Кире Владимировне, Горбуновой Татьяне Николаевне, Усовой Марине Юрьевне, всем ребятам торжественно на школьной линейке вручены дипломы и благодарственные письма об участии в конкурсе.
          На сайте администрации Киренского района, в разделе «Охрана труда» размещено 12 памяток:
- правила при работе на высоте; 
- правила поведения при обнаружении опасного предмета;  
- памятка лицам, поступающим на работу, и работникам  в области охраны труда;
          В связи с погодными условиями проверки на предмет соблюдения трудового законодательства проведены в марте в 3-х образовательных учреждениях, выявлено 20 нарушений, в настоящее время все нарушения устранены
13 апреля  прошел информационный семинар с привлечением исполнительного директора ООО «Центр экспертизы условий труда» Соболевой М.В по теме «Специальная оценка условий труда проведен. В семинаре приняло участие более 60 специалистов и работодателей.
           С 13 по 29 апреля проведена специальная оценка условий труда в 3-х образовательных учреждениях:
- МКДОУ «Детский сад №1 п.Алексеевск» (18 РМ) 
- МКДОУ «Детский сад №2 п.Алексеевск» (25 РМ)
- МКОУ «Начальная  школа-детский сад №4 г.Киренска» (15 РМ) 
вошедших в муниципальную программу «Улучшение  условий и охраны труда в муниципальном образовании Киренский район» на 2014 – 2016гг.» совместно с аккредитованной организацией на проведение СОУТ
          Согласно Постановления мэра района №64 от 20.02.2016г. «О проведении конкурсов по охране труда на территории муниципального образования Киренский район по итогам работы за 2015г.», в целях привлечения внимания работодателей и активизации работы по обеспечению соблюдения требований охраны  труда, на территории района были проведены конкурсы по охране труда. Участие приняли 6 организаций. 
В конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда:
1 место: ОГБУЗ «Киренская районная больница» - 48,5 б.
2 место: МКОУ «СОШ №3 г.Киренска» - 44 б.
3 место: КРВПиС-филиал ФБУ «Администр. Ленского бассейна внутренних водных путей» - 41,5 б.
- ООО «Трейдагро» - 41 б.
- ООО «Аэропорт «Киренск» филиал «Аэропорт «Киренск» ООО «Аэропорт «Киренск» - 39 б.
- Управление Пенсионного фонда (УПФ) РФ в Киренском районе Иркутской области – 34,5 б.
В конкурсе на лучшего специалиста по охране труда:
Лучший специалист по ОТ:
- Клепче Любовь Михайловна – инженер по охране труда и промышленной безопасности (ООО «Аэропорт «Киренск» филиал «Аэропорт «Киренск» ООО «Аэропорт «Киренск») - 22 б.
- Баженова Марина Борисовна – главный специалист по охране труда и технике безопасности, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям (КРВПиС - филиал ФБУ «Администрация Ленского бассейна внутренних водных путей») - 21 б.
- Исаев Вельген Степанович – инженер по охране труда (ОГБУЗ «Киренская районная больница») - 21 б.
В конкурсе на лучший кабинет по охране труда:
 Лучший кабинет по ОТ:
- кабинет по ОТ и учебный класс КРВПиС - филиал ФБУ «Администрация Ленского бассейна внутренних водных путей» - 44 б.
- кабинет по ОТ ООО «Аэропорт «Киренск» филиал «Аэропорт «Киренск» ООО «Аэропорт «Киренск» - 43 б.
[bookmark: _GoBack]Состоялось торжественное совещание с вручением дипломов, благодарственных писем  и призов всем участникам конкурсов, также отмечена одна организация ОГБУЗ «Киренская районная больница»,  документы  которой направлены на областной конкурс по охране труда.
Проведены 22 консультации, оказана помощь в составлении заявления в ГИТ,  связанное с соблюдением трудового законодательства.
Также рекомендовано руководителям организаций, независимо от их организационно-правовых форм, работодателям физическим лицам принять активное участие в организуемых мероприятиях, разработать и организовать проведение собственных мероприятий по улучшению условий и охраны труда.
Все Постановления администрации Киренского муниципального района размещены на сайте администрации Киренского муниципального района.



Главный специалист 
по охране труда администрации
Киренского муниципального района:  Е.Н. Голубкина


