 Как действовать во время урагана, бури.
                                     
 
                                 
          Что нужно сделать после получения штормового предупреждения:
Прежде всего - внимательно выслушать инструкции. В них будет сообщено предполагаемое время и сила опасности, рекомендации по использованию убежищ и эвакуации. Затем надо принимать личные меры самозащиты:
· с наветренной стороны здания плотно закрыть окна, двери; стекла окон оклеить, по возможности защитить ставнями или щитами; чтобы уравнять внутреннее давление, с подветренной стороны двери и окна открыть и закрепить в этом положе​нии;
· подготовить автономный запас воды и пищи, ме​дикаментов; взять фонарик, керосиновую лампу, свечу, походную плитку или керосинку, приемник на батарейках; взять с собой документы и деньги;
· убрать вещи, предметы во дворе или на крыше, которые могут быть захвачены воздушным пото​ком
· погасить огонь в печах, подготовиться к выключе​нию электросети;
· оставить включенными радиоприемники и теле​визоры: по ним может поступить новая важная ин​формация;
· из легких зданий перейти в более прочные.
Лучше всего переждать ураган в убежище, заранее под​готовленном укрытии или хотя бы в подвале. Если это не удалось и вам приходится встречать наступление стихий​ного бедствия в здании, нужно выбрать наиболее безопас​ное место - в средней части дома, в коридорах, на первом этаже. Ранить могут осколки разлетающихся окон, поэтому следует встать в простенке, вплотную к стене, спрятаться во встроенном шкафу или защититься матрасами.
    Если во время урагана, бури или смерча вы оказались на улице - нужно находиться как можно дальше от зданий и спрятаться в кювете, яме, канаве, прижавшись плотно к земле.  Это спасет от летящих осколков шифера, стекла,  различных предметов, сорванных дорожных знаков и кирпича - наиболее  вероятных источников  опасности, Разумеется, если есть возможность оказаться в убежище или подвале ближайшего здания, то надо сделать это как можно быстрее.
 Крупных сооружений - мосты, эстакады, трубопро​воды - нужно избегать во что бы то ни стало. Надо иметь в виду, что техногенные катастрофы и пожары - обычный результат сильных стихийных бедствий, поэтому лучше оказаться в стороне от химических и нефтеперегонных за​водов, различных объектов повышенного риска и линий электропередачи.
Когда ветер стих, не стоит сразу же выходить на улицу - через несколько минут шквал может повториться. Потом, когда станет ясно, что опасность миновала, выходя из дома, вначале осмотритесь – нет ли нависающих предметов и частей конструкций, оборванных проводов. Одна из разновидностей этого стихийного бедствия - снеж​ная буря. В это время можно выходить из дома лишь в ис​ключительных случаях и никогда в одиночку. Сообщите соседям, куда вы идете и когда вернетесь.
В автомобиле можно двигаться только по большим до​рогам и шоссе. Если вы потеряли ориентацию и хотите ос​мотреться, нельзя отходить от машины за пределы види​мости. А вообще лучше переждать снежную бурю в бли​жайшем населенном пункте.
