30 декабря  прошло новогоднее онлайн - мероприятие «Здравствуй, Новый год!»
Новый год - это время волшебства, улыбок и счастья. В этот праздник каждый может поверить в сказку, окунуться в атмосферу чего-то необыкновенного, таинственного, завораживающего и, несомненно, незабываемого. Этот праздник важен для каждого без исключения. Взрослые, ощутив праздничное настроение, снова начинают верить в сказку, а искреннее восхищение и радость детей только дополняют и придают красочность этому событию. 
С участием детей из театрального коллектива «Виртуозы» было организовано театрализованное представление « Снегурочка» в главных ролях Бабка и Дед, их внучка Снегурочка, современный Дед Мороз с веселыми песнями, Снеговик, и Кот. В конце представления дети водили хоровод.
Дети пришли на представление нарядные, веселые в предвкушении праздника. И их надежды оправдались. Художественный руководитель Глотова Г.Н., директор Глотова А.Г., библиотекарь Кузьмина Г.И., участвовавшие в новогоднем представлении, проявили себя хорошими артистами, показав все свое творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности. Им пришлось перевоплотиться в Бабу Ягу, Быка и другие сказочные персонажи, которые поздравили жителей села с наступающим Новым годом. Юная певица Шовикова Полина порадовала  задорной песней «Российский Дед Мороз». Глава администрации Макаровского МО Ярыгина Ольга Витальевна поздравила жителей села с наступающим праздником.
 Своими душевными песнями поздравили всеми любимые «Макаровские сударушки»  и ансамбль «Жемчужина».

