Уважаемые жители Киренского района!
МЧС информирует!
Обстановка с пожарами с начала 2022г. по 6.12.2022г. 
на территории Киренского района 
На территории Киренского района зарегистрировано 30 техногенных пожаров (АППГ- 42 уменьшение пожаров на 12 случаев). Погибло людей в результате пожаров 2 (АППГ- 2, на уровне), травмировано людей в результате пожаров 0, (АППГ- 3, уменьшение на 3 случая).
В сельской местности Киренского района произошло 12 пожаров. На пожарах в сельской местности погиб 1 человек (АППГ – 1 человек), травмирование не допущено, уменьшение на 2 случая (АППГ – 2 человека). По сравнению с прошлым годом количество пожаров в сельской местности уменьшилось на 5 случаев (АППГ- 17 пожаров). 
В городской местности произошло 18 пожаров, на пожарах в городской местности погиб 1 человек. (АППГ - 1 человек), травмирование не допущено, уменьшение на 1 случай (АППГ – 1 человек). В городской местности в сравнении с АППГ количество пожаров уменьшилось на 7 случаев (АППГ - 25 пожаров).
Анализ пожаров по местам их возникновения показывает, что наибольшее количество пожаров приходится на жилой сектор и составляет 14 пожаров от общего их числа, в сравнении с прошлым годом число пожаров в жилье уменьшилось на 11 случаев (АППГ – 25 пожаров). Увеличение количества пожаров на административных и промышленных объектах на 3 случая, составляет 6 пожаров (АППГ - 3 пожара) Уменьшение количества пожаров произошло на транспортных средствах на 5 случаев, составляет 3 пожара (АППГ – 8 пожаров). Уменьшение количества пожаров произошло на местах открытого хранения материалов, с/х угодий и свалок на 1 случай, составляет 7 пожаров (АППГ - 8 пожаров)
Основная доля пожаров по причинам их возникновения приходится на неосторожное обращение с огнем - 10 пожаров (АППГ - 13 пожаров). НПУ и эксплуатации эл. оборудования 9 пожаров  (АППГ - 10 пожаров)  Пожаров по причине поджога не зафиксировано  (АППГ- 6 пожаров). Количество пожаров по причине НПУЭ транспортных средств, составляет 3 пожара (АППГ- 8 пожаров) и по причине НПУЭ печей, составляет 7 пожаров (АППГ- 3 пожара). По иным причинам 1 пожар (АППГ - 2 пожара)
Анализ пожаров с гибелью людей показывает, что гибель людей за прошедший период 2022 года составила 2 человека (АППГ – 2 человека).
В текущем году пожаров с гибелью детей не зарегистрировано (АППГ -0). 
Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!!! При возможной угрозе возникновения пожара сообщите по телефону «01», «101» или «112».
БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!









