Уважаемые жители Киренского района!
МЧС информирует!
На территории Киренского района с начала года зарегистрировано 17 техногенных пожаров (АППГ - 35, уменьшение пожаров на 18 случаев) в результате которых погиб – 1 человек (АППГ – 2 человека, уменьшение на 1 случай).  и травмирован - 0 человек (АППГ – 1 человек, уменьшение на 1 случай). В связи с этим обращаем Ваше внимание на соблюдение обязательных требований пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, отопительных печей!
Прислушайтесь к предосторожностям пожарных:
· Электрические нагревательные приборы опасно ставить вблизи занавесей, штор, мебели;
· Нельзя пользоваться неисправными розетками, выключателями, соединять провода между собой скруткой;
· Не рекомендуется перегружать электросеть, включать одновременно несколько электроприборов в одну розетку;
· Нельзя оставлять электробытовые приборы без присмотра во включенном состоянии, а также поручать надзор за ними детям;
· Включайте телевизор в сеть с нестабильным напряжением только через стабилизатор;
· Не устанавливайте телевизор вблизи приборов отопления, в мебельную стенку и места, где он плохо охлаждается и вентилируется;
· Не пользуйтесь розетками, находящимися в недоступном месте;
· Не эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 х 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах;
Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!!! При возможной угрозе возникновения пожара сообщите по телефону «01», «101» или «112».
БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!









