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Прокуратурой Киренского района на адрес администрации Юбилейнинского сельского поселения направлена статья от 23.03.2021г. № 01-17-2021 для опубликования на сайтах органов местного самоуправления, местном печатном издании статью с разъяснением законодательства о порядке взыскания компенсации
ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:

О ПОРЯДКЕ КОМПЕНСАЦИИ ВРЕДА, ПРИЧИНЕННОГО В РЕЗУЛЬТАТЕ НЕНАДЛЕЖАЩЕГО ИСПОЛНЕНИЯ ПОЛНОМОЧИЙ ПО СОДЕРЖАНИЮ ДОРОГ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ
Вопросы надлежащего содержания дорог местного значения остаются актуальными независимо от времени года.
В соответствии с ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» ремонт и содержание дорог на территории Российской Федерации должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Соответствие состояния дорог техническим регламентам и другим нормативным документам, относящимся к обеспечению безопасности дорожного движения, удостоверяется актами контрольных осмотров либо обследований дорог, проводимых с участием соответствующих органов исполнительной власти.

Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным техническим регламентам и другим нормативным документам возлагается на лица, осуществляющие содержание автомобильных дорог.

Согласно ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления городских поселений, муниципальных районов, городских округов в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся, в том числе осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения. 

В свою очередь, под дорожной деятельностью понимается деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог (ст. 3 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ).
Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления (ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ).
В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ Ремонт и содержание дорог на территории Российской Федерации должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным техническим регламентам и другим нормативным документам возлагается на лица, осуществляющие содержание автомобильных дорог.

На основании ст. 28 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ пользователи автомобильных дорог имеют право получать компенсацию вреда, причиненного их жизни, здоровью или имуществу в случае строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог вследствие нарушений требований настоящего Федерального закона, требований технических регламентов лицами, осуществляющими строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог, в порядке, предусмотренном гражданским законодательством.
Таким образом, в случае причинения вреда жизни, здоровью или имуществу, в результате ненадлежащего исполнения лицами, осуществляющими содержание автомобильных дорог, своих обязанностей, гражданин, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель вправе потребовать соответствующей компенсации в судебном порядке. 

Однако, на практике при разрешении споров, связанных, например, с возмещением вреда здоровью, причиненного бездействием специализированных служб или органов местного самоуправления, возникают определенные сложности, связанные в первую очередь с вопросами фиксации. Необходимо зафиксировать место получения травмы для того, чтобы найти конкретное лицо, которое отвечает за поддержание состояния этого места: за его очистку, создание безопасных условий передвижения. Возможно проведение фото- и видеофиксации для привязки ко времени, а также получение показаний от свидетелей, документов из медицинского учреждения.
О результатах публичных слушаний по проекту 

Изменений и дополнений в Устав Юбилейнинского муниципального образования 

29 марта 2021 года в актовом зале здания администрации Юбилейнинского сельского поселения прошли публичные слушания по проекту Изменений и дополнений в Устав Юбилейнинского муниципального образования.

Изменения и дополнения одобрены единогласно.

Сенина О.П. 

организатор публичных слушаний Глава администрации 

Юбилейнинского сельского поселения 
15.03.2021Г.№5

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ КИРЕНСКИЙ РАЙОН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЮБИЛЕЙНИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРОГРАММ ЮБИЛЕЙНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА 2021-2023Г.

В соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь Уставом Юбилейнинского муниципального образования

1. Утвердить перечень муниципальных программ Юбилейнинского муниципального образования (приложение).

2.  Настоящее распоряжение опубликовать в информационном журнале «Вестник Юбилейнинского сельского поселения» и разместить на официальном сайте «Киренский муниципальный район» в разделе «Поселения» на страничке «Юбилейнинское сельское поселение»: kirenskrn.irkobl.ru.

3.  Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования.

4.  Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава Юбилейнинского

муниципального образования

О.П. Сенина
Приложение
к распоряжению администрации

№5 от 15.03.2021г.

Юбилейнинского сельского поселения

ПЕРЕЧЕНЬ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРОГРАММ ЮБИЛЕЙНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА 2021-2023Г.

	№

п/п
	наименование муниципальной программы
	ответственный исполнитель

	1
	2
	3

	1.
	Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2021-2023 годы
	администрация Юбилейнинского сельского поселения

	2.
	Эффективное управление органами местного самоуправления Юбилейнинского сельского

поселения на 2020 - 2023 годы
	администрация Юбилейнинского сельского поселения


23.03.2021Г. №18

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

КИРЕНСКИЙ РАЙОН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЮБИЛЕЙНИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
О КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», с Законами от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 06 октября 2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», ст. 38 Устава Юбилейнинского МО. В целях совершенствования координации деятельности муниципального звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Иркутской области в выполнении мероприятий по снижению риска, смягчению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, работы по реализации государственной политики в области пожарной безопасности на территории Юбилейнинского сельского поселения, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1.
Создать комиссию по защите населения и территории Юбилейнинского МО от ЧС в составе:

Сенина О.П. – Глава администрации Юбилейнинского сельского поселения председатель комиссии;

Жаглина О.Н. – Ведущий специалист администрации Юбилейнинского сельского поселения Зам. председателя комиссии;

Гладких Т.П. – Гл. специалист Юбилейнинского сельского поселения член комиссии

Смирнова Е.Е. – депутат член комиссии

Пласкеева Н.С. –депутат член комиссии

2.
Осуществлять подготовку и обучение населения способам защиты и действиям в ЧС, проведение эвакуационных мероприятий в ЧС, ответственные -  Сенина О.П., Смирнова Е.Е.

3.
Сбор и обмен информацией по защите НиТ от ЧС, оповещение и информирование население об угрозе и о возникновении ЧС, организация и проведение АСР в ЧС – ответственные Жаглина О.Н, Гладких Т.П.

4.
Оказание помощи правоохранительным органам в поддержании общественного порядка в ЧС, содействие устойчивому функционированию организаций ЧС, ответственные - Сенина О.П., Пласкеева Н.С.
5.
Осуществлять финансирование мероприятий в области защиты НиТ от ЧС, создание резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС, ответственный – Сенина О.П.

6. Утвердить Положение о комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Юбилейнинского сельского поселения (Приложения № 1).

7.
Постановление №3 от 17.01.2019 г. «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности» отменить.

8.
Контроль за исполнением возложить на ведущего специалиста администрации Жаглину О.Н.

9.
Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования в информационном издании «Вестник Юбилейнинского сельского поселения» 

Глава администрации Юбилейнинского

сельского поселения
О.П. Сенина

Приложение № 1

К Постановлению главы администрации

Юбилейнинского сельского поселения

№ 18 от 23.03.2021г.

Положение

О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций

И обеспечению пожарной безопасности
1. Общие положения
1.1.Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее именуется - Комиссия) является координационным органом муниципального звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Иркутской области на территории Юбилейнинского сельского поселения (далее – ТП РСЧС) в выполнении мероприятий по снижению риска, смягчению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.
1.2. Комиссия осуществляет свою деятельность под руководством главы администрации, руководствуясь настоящим Положением.
1.3.Комиссия осуществляет свою деятельность во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, ор​ганами исполнительной власти области и местного самоуправления, заинте​ресованными организациями и общественными объединениями.
1.4. Положение о Комиссии, ее составе утверждаются постановлением главы администрации  сельского поселения.
2. Основные задачи и функции Комиссии

2.1. Основными задачами Комиссии являются:
разработка предложений по реализации единой государственной поли​тики в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности;

координация деятельности органов управления и сил муниципального звена  ТП РСЧС;

обеспечение  согласованности  действий  органов местного самоуправления  и организаций  при решении задач  в области  предупреждения и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечения  пожарной безопасности, а также восстановления и строительства жилых домов, объектов жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, производственной  и инженерной инфраструктуры, поврежденных  и разрушенных  в результате чрезвычайных ситуаций;

рассмотрение вопросов  о привлечении сил и средств гражданской обороны к организации и проведению мероприятий по предотвращению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в порядке, установленном федеральным законодательством.

2.2. Комиссия в соответствии с возложенными на нее задачами выпол​няет следующие функции:
рассматривает в пределах своей компетенции вопросы в области преду​преждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности и вносит в установленном порядке соответствующие предложе​ния главе администрации Юбилейнинского сельского поселения;
разрабатывает предложения по совершенствованию правовых актов Юбилейнинского сельского поселения, иных нормативных документов в области предупреж​дения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безо​пасности;
рассматривает прогнозы чрезвычайных ситуаций, организует прогнози​рование чрезвычайных ситуаций на территории сельского поселения, организует разра​ботку и реализацию мер, направленных на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности;
разрабатывает предложения по развитию и обеспечению функциониро​вания муниципального звена ТП РСЧС;

разрабатывает предложения по ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории сельского поселения и проведению операций чрезвычайного гуманитарного реагирования;
организует работу по подготовке предложений и аналитических мате​риалов для Главы администрации сельского поселения по вопросам защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасно​сти и безопасности людей  на вводных объектах.

3. Права Комиссии

3.1.Комиссия в пределах своей компетенции имеет право:
запрашивать у администрации сельского поселения, организаций и общественных объединений необходимые мате​риалы и информацию;
заслушивать на своих заседаниях представителей администрации сельского поселения, организаций и общественных объединений;
привлекать для участия в своей работе представителей администрации сельского поселения, организаций и общественных объединений по согласованию с их руководителями;

привлекать  в установленном порядке при угрозе возникновения ЧС силы и средства, транспорт, материально-технические средства, независимо от их ведомственной  принадлежности, для выполнения  работ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и обеспечению пожарной безопасности;

создавать рабочие группы из числа членов Комиссии,  специалистов администрации сельского поселения и администраций муниципальных образований, заинтересованных организаций и общественных объединений, по согласованию с их руководителями, по направлениям деятельности Комиссии  и определять полномочия и порядок работы этих групп.

4. Организация деятельности Комиссии

4.1. Комиссию возглавляет глава администрации сельского поселения, который руководит деятельностью Комиссии и несет ответственность за выполнение возложенных на нее задач.
4.2. Работа Комиссии организуется по годовым планам.
Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Для оперативного и безотлагательного решения отдельных вопросов Комиссия может проводить внеочередные заседания.
Информация о внеочередном  заседании доводится до сведения ее членов.                                                                                                             
4.3.
Заседание  Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует более половины членов Комиссии.

Члены Комиссии обладают равными правами при обсуждении рассматри​ваемых на заседаниях вопросов, участвуют в работе Комиссии непосредст​венно без права замены, в случае отсутствия председателя Комиссии его замещает его заместитель.
4.4. Решения Комиссии принимаются на ее заседаниях открытым голосовани​ем простым большинством голосов присутствующих членов Комиссии.

Решения Комиссии оформляются в виде протоколов, которые подписы​ваются председателем Комиссии или его заместителем.
Решения Комиссии доводятся до исполнителей выписками из протоколов заседаний Комиссии.
Решения Комиссии, принимаемые в соответствии с ее компетенцией, яв​ляются обязательными для администрации сельского поселения, организаций и предприятий.
Глава администрации Юбилейнинского

сельского поселения
О.П. Сенина
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