Осетровская транспортная прокуратура разъясняет

С 12 октября 2023 года Уголовный кодекс 
Российской Федерации дополнен статьей 260.1
Федеральным законом от 14.04.2023 № 113-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» введена статья 260.1 – умышленные уничтожение или повреждение, а равно незаконные добыча, сбор и оборот особо ценных растений и грибов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации.

Наказание за совершение данного преступления предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 4 лет со штрафом до 1 млн. рублей.

•
Если преступление совершено с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», то срок лишения свободы увеличивается до 5 лет со штрафом от 500 тыс. до 1,5 млн. рублей.

•
При совершении деяния лицом, с использованием своего служебного положения, а также публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет») наказание составляет лишение свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до 2-х млн. рублей.

•
Максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до 9 лет со штрафом до 3 млн. рублей предусмотрено за оборот редких растений и грибов с использованием СМИ или интернета, группой лиц по предварительному сговору.

