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Прокуратура Киренского района информирует о необходимости соблюдения безопасности детей на воде
В связи с наступлением летнего периода и установлении на территории области высоких температурных показателей все большее количество людей, в т.ч. несовершеннолетних выбирают местом отдыха различные водоемы области, в результате различных факторов только за последние предыдущую неделю на территории Иркутской области зарегистрировано 5 фактов гибели несовершеннолетних в результате утопления, еще одного ребенка удалось спасти. 

Причинами гибели детей зачастую является отдых в необорудованных для купания местах, детская шалость, так и отсутствие должного внимания и контроля со стороны взрослых, нахождение детей одних без их сопровождения. 

С учетом каникулярного времени, наступления жарких дней, вопросы безопасности детей на водных объектах имеют первостепенное значение.

Использование водных объектов общего пользования осуществляется в соответствии с утверждаемыми органами местного самоуправления правилами, на основании которых могут устанавливаться запреты, в т.ч. на купание в тех или иных местах.

Обращаю внимание, что родители или иные законные представители несовершеннолетних, находясь с ними на водоемах, несут ответственность за своих детей. За ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей родители или иные законные представители несовершеннолетних могут быть привлечены к административной и даже уголовной ответственности.

Статьей 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей установлена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Статьей 125 УК РФ предусмотрена ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, с назначением наказания в виде штрафа в размере до 80 000 рублей либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

В целях предотвращения несчастных случаев с детьми на водоемах органы прокуратуры района призывают родителей, а также иных законных представителей и взрослых, находящихся на водоемах совместно с детьми, внимательнее к ним относится, особенно к малолетним, осуществлять непрерывный контроль за ними, не оставлять их без присмотра, не допускать купания детей в неотведенных для этого местах. При отдыхе на берегу водоемов и рек отдыхающим гражданам необходимо обращать внимание на купающихся несовершеннолетних без взрослых и не оставлять их одних на берегу.
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